
■調査概要

■調査目的　：2023年卒のインターンシップおよび就職活動準備の状況を明らかにする
■調査対象　：2023年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2021年7月20日～7月31日
■調査方法　：マイナビ2023会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：5,149名
■集計方法　：

2021年8月

マイナビ 2023年卒 大学生

インターンシップ・就職活動準備実態調査（7月)

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

■ 7月末時点で90.5％の学生が平均5.1社にインターンシップエントリー

7月末時点で90.5%の学生がインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募しており、前年と比べ4.6pt増加した。

一方、まだ応募をしていない9.5%（443名）に状況を聞いたところ「他のことで忙しく、エントリーをする時間が

取れなかった」「活動を始めたばかりでそもそも存在を知らなかった」という声が上がった。7月は大学の試

験・課題提出期間であったことや、自粛生活で友人同士での情報交換がしづらい状況が影響しているとみ

られる。

【TOPICS】

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2022年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等し

くする為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和2年度学校基本調査（2020年

12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重

み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

■ 7月インターンシップ参加者の状況 ■
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インターンシップ・ワンデー仕事体験の選考で問われたこと＜TOP10＞
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■ 選考で聞かれたこと

インターンシップ選考で問われたことは「自身の強みや特長」「志望理由」「学業・研究・ゼミについて」がトップ３。

コロナ禍で課外活動が思うようにできない状況が続いており、「ガクチカ」がないという学生も多いであろう(マイナ

ビ2022年卒大学生活動実態調査(4月)参照)。学生の工夫も必要だが、企業にも配慮を求めたいところだ。
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■これまでに応募したことがある割合 ■これまでに参加したことがある割合

■ インターンシップ・ワンデー仕事体験の選考受験状況

参加に向けた選考では「適性検査・筆記試験」が前年比2.3pt増、前月比9.9pt増の31.7%となった。筆記試験対策

をまだ始めていない学生は苦戦したかもしれない。筆記試験は対策し、慣れることで点数を伸ばすことができる

ため、未着手の学生は今後少しずつでも対策を進めていきたいところである。

今月(7月)受けたインターンシップ・ワンデー仕事体験の選考
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※毎月回答者が異なるため、応募率・参加率が前月を下回る場合があります
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シフト制で出社とリモートワーク併用がいい

自身の都合に合わせて出社かリモートワークかを選べるといい

■ 社会人になったときの理想の働き方

社会人になったときの理想の働き方を聞いたところ、「自身の都合に合わせて出社かリモートワークかを選

べると良い」が53.1％、「シフト制で出社とリモートワーク併用がいい」が20.7%、あわせて73.8%がリモートワー

クの利用を望んでいることが分かった。実際に社会人として入社する2023年4月にどのような状況になって

いるかは分からないものの、リモートの利便性を認識し、社会人になっても活用したいと考えているようだ。

■ インターンシップにおいて、WEBで参加したい内容／対面で参加したい内容

オンラインインターンシップが増加する中、WEBで参加したい内容、対面で参加したい内容をそれぞれ聞いた。

WEBで参加したいのは「業界・企業・仕事内容の説明」「ガイダンス(概要・注意事項の説明)」が上位となった。

一方、対面で参加したいものは「実務体験」「会社・工場見学」「グループワーク」がトップ3となった。オンライン

授業を1年半以上経験していることもあり、学生の中に使い分けの基準が出来つつあるようだ。

両者

の差

インターンシップにおいて、WEBで参加したい内容／対面で参加したい内容
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■ 就活準備レベルの自己採点

現在、自身の就活準備レベルはどれくらいかを聞いたところ、「30.7点(100点満点中)」が平均となった。また、自己

採点の点数を5段階に分け、参加したいインターンシップの期間とクロス集計したところ、以下のようになった。

「2～3日」という回答が全体で最も多かったなか、自己採点が最も低いグループと、最も高いグループにおいて

顕著な差が見られた。点数が低い（＝準備ができていない）グループほど、短期間のプログラムでまずはイン

ターンシップそのものの雰囲気をつかみたいといった考えがあるように考察される。準備ができていると認識して

いるグループでは「1日」が最多、次いで「2～3日」「1週間程度」となり、他のグループより長いプログラムを希望

する傾向にある。業界・職種研究がある程度完了し、より長いプログラムでじっくりと特定の1社について知りたい、

といった傾向の考察が可能だ。
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■回答者データ

文理男女

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

5,149 968 2,606 723 852

理系系統別分類

理系全体 大学 大学院 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500

現住所エリア

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395

■設問項目
回答形式：単一回答（SA)、複数回答（MA)、自由記述（FA)

(1) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募や申し込み】をしましたか。(SA)

(2) 【未応募者に質問】これまで応募に至らなかった理由として、当てはまるものを選んでください。(MA)

(3) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

(4) 今月実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

(5) 今月何社のインターンシップに応募や申し込みをましたか。(SA)

(6) 今月どのような選考を受けましたか。(MA)

(7) 【選考経験がある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験の選考（ES・面接）で聞かれたことを選んでください。(MA)

(8) 【前問で「14.その他」を選んだ方に質問】内容をお書きください。(FA)

(9) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

(10) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

(11) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

(12) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種をすべて選んでください。(MA)

(13) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(14) インターンシップ・ワンデー仕事体験の形式について、WEBと対面どちらの形式がよいですか。(SA)

(15) インターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラムにおいて【WEB】で参加したいプログラムをすべて選んでください。(MA)

(16) インターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラムにおいて【対面】で参加したいプログラムをすべて選んでください。(MA)

(17) こういうものはWEB・こういうものは対面を希望する、といった線引きとその理由を教えてください。(FA)

(18) 現在、自身の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。自身に1番近いものを選んでください。(SA)

(19) 最も参加したいと思うインターンシップの期間を1つ選んでください。(SA)

(20) インターンシップ・ワンデー仕事体験で話を聞いてみたい社員をすべて選んでください。(MA)

(21) 【参加経験・参加予定者に質問】参加前の自身の行動として当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(22) 志望度の高い企業の対面式インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する場合、どのエリアまで足を運びますか。(MA)

(23) 夏季休暇中、インターンシップ参加のために帰省・遠征について当てはまるものを選んでください。(SA)

(24) 就職活動の方向性について、現在の状況に当てはまるものを選んでください。(SA)

(25) 社会人になったとき（2023年4月以降）、どのような働き方が理想ですか。(SA)

(26) 【学部生に質問】大学院進学について、当てはまるものを1つ選んでください。(SA)

(27) 【大学院生に質問】進学した当時のことについて、当てはまる方を選んでください。(SA)

(28) 海外留学（短期間のものも含む）について、当てはまるものを1つ選んでください。(SA)

(29) 大学院進学や海外留学について、その選択をした背景や理由をよろしければ教えてください。(FA)

調査概要
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
5,149 968 2,606 723 852

1社 10.8% 10.4% 9.6% 12.4% 9.2%
2社 12.7% 12.5% 11.0% 13.6% 12.4%
3社 13.9% 12.3% 13.4% 14.9% 15.1%
4社 11.2% 10.8% 9.7% 11.8% 12.1%
5社 10.6% 11.3% 12.0% 9.5% 10.6%
6社 5.8% 5.9% 6.2% 5.3% 6.7%
7社 4.4% 3.9% 4.8% 4.4% 4.9%
8社 3.2% 2.0% 3.8% 4.3% 2.9%
9社 1.5% 1.0% 1.8% 1.9% 1.3%
10社以上 16.3% 18.1% 20.0% 13.3% 16.7%
応募や申し込みをしていない(0社) 9.5% 11.8% 7.8% 8.6% 8.1%

応募・申し込み経験ありの割合 90.5% 88.2% 92.2% 91.4% 91.9%
5.1 5.0 5.3 4.7 5.0

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
443 113 200 61 69

活動を始めたばかりでそもそも存在を知らなかった 21.9% 20.4% 13.5% 31.1% 11.6%
他のことで忙しく、時間が取れなかった 47.1% 46.9% 50.5% 42.6% 55.1%
応募したいと感じる企業／プログラムが見つけられなかった 10.1% 9.7% 18.0% 9.8% 5.8%
参加準備が面倒になった 3.9% 3.5% 4.0% 4.9% 2.9%
応募締め切りを逃してしまった 4.5% 6.2% 2.5% 1.6% 7.2%
選考対策が間に合わなかった 0.9% 1.8% 1.0% - -
参加できるかどうかスケジュールが分からないので応募しなかった 7.7% 5.3% 6.0% 8.2% 14.5%
参加意欲がなかった 4.1% 6.2% 4.5% 1.6% 2.9%

※上位3項目に色付け

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
5,149 968 2,606 723 852

2021年3月以前 7.6% 5.3% 6.6% 8.9% 10.2%
0.9% 1.0% 0.9% 0.8% 0.6%
2.1% 2.6% 2.3% 1.5% 2.0%

13.1% 13.7% 16.9% 11.8% 11.7%
20.8% 21.6% 24.8% 19.1% 19.7%

参加したことはない 55.6% 55.8% 48.5% 58.0% 55.8%

これまでに「参加経験あり」の割合 44.4% 44.2% 51.5% 42.0% 44.2%

これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募や申し込み】をしましたか。(SA)

【未応募者に質問】これまで応募に至らなかった理由として、当てはまるものを選んでください。(MA)

(１)

回答数

(３)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

2021年6月
2021年7月

インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

(２)

回答数

2021年4月
2021年5月

あり

90.5%

なし

9.5%

インターンシップ・ワンデー仕事体験

応募・申し込み経験

あり

44.4%なし

55.6%

インターンシップ・ワンデー仕事体験

参加経験

0.9%

3.9%

4.1%

4.5%

7.7%

10.1%

21.9%

47.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

選考対策が間に合わなかった

参加準備が面倒になった

参加意欲がなかった

応募締め切りを逃してしまった

参加できるかどうかスケジュールが分からないので応募しなかった

応募したいと感じる企業／プログラムが見つけられなかった

活動を始めたばかりでそもそも存在を知らなかった

他のことで忙しく、時間が取れなかった

【未応募者】これまで応募に至らなかった理由
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体 増減
5,149 968 2,606 723 852 10,672 -

業界研究をした 50.2% 50.0% 47.6% 52.8% 46.6% 47.9% 2.3pt
企業研究をした 51.1% 48.5% 48.6% 54.8% 50.7% 46.0% 5.1pt
仕事（職種）研究をした 34.8% 32.3% 32.0% 37.8% 35.3% 32.5% 2.3pt
自己分析をした 52.7% 53.1% 56.7% 51.2% 52.0% 58.5% -5.8pt
OB・OG、社会人の話を聞いた 11.5% 11.4% 11.2% 11.8% 11.3% 11.8% -0.3pt
大学のキャリアセンターに相談した 15.5% 16.5% 21.6% 11.9% 16.8% 10.1% 5.4pt
大学主催のガイダンスに出席した 24.5% 24.4% 29.4% 23.7% 22.7% 24.0% 0.5pt
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 61.2% 56.0% 70.1% 60.0% 67.4% 67.4% -6.2pt
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 26.0% 24.3% 29.7% 25.4% 28.1% 25.5% 0.5pt
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 37.6% 35.7% 46.5% 32.9% 44.4% 44.8% -7.2pt

6.4% 6.7% 5.8% 6.8% 5.5% 7.6% -1.2pt
45.8% 42.9% 47.2% 47.6% 46.7% 20.4% 25.4pt
22.4% 19.4% 20.7% 27.1% 19.6% 5.0% 17.4pt

適性検査や筆記試験を受けた ※ 32.9% 28.0% 35.0% 35.7% 35.3% 14.9% 18.0pt
面接を受けた（WEB含む） ※ 12.5% 10.2% 10.9% 15.8% 11.0% 2.7% 9.8pt
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 21.2% 21.5% 30.3% 17.7% 21.0% 4.0% 17.2pt
リクルーターと会った（WEB含む） 2.4% 1.7% 2.8% 2.5% 3.6% 1.6% 0.8pt
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 6.3% 4.9% 7.6% 7.2% 6.5% 3.1% 3.2pt
上記に当てはまるものはない 4.9% 6.6% 4.3% 3.9% 4.2% 3.1% 1.8pt
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定 ※上位3項目に色付け

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
5,149 968 2,606 723 852 8,692

1社 13.7% 10.7% 12.7% 16.2% 15.3% 11.1%
2社 20.1% 19.7% 18.7% 21.4% 19.0% 13.4%
3社 16.4% 15.2% 15.5% 16.6% 18.9% 14.3%
4社 10.8% 11.2% 10.1% 10.5% 11.3% 9.4%
5社 9.1% 8.7% 10.5% 8.2% 10.7% 11.0%
6社 4.3% 5.1% 4.9% 4.0% 3.1% 4.7%
7社 2.7% 2.5% 3.8% 2.9% 2.1% 3.3%
8社 2.1% 2.8% 1.9% 2.1% 0.9% 2.7%
9社 0.4% 0.5% 0.7% 0.1% 0.6% 1.0%
10社以上 6.9% 8.1% 8.3% 6.1% 5.0% 12.8%

13.5% 15.6% 12.9% 11.9% 13.1% 16.5%

今月の平均応募社数　※0社除く 3.4 3.4 3.5 3.2 3.1 5.3

回答数

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

(５)

(４)

今月何社のインターンシップに応募や申し込みをましたか。(SA)

今月実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

今月応募や申し込みをしていない（0社）

+25.4pt

+18.0pt

今月活動した項目（複数回答）

24.0%

25.5%

14.9%

32.5%

44.8%

20.4%

47.9%

46.0%

58.5%

67.4%

24.5%

26.0%

32.9%

34.8%

37.6%

45.8%

50.2%

51.1%

52.7%

61.2%

0% 20% 40% 60% 80%

大学主催のガイダンスに出席した

個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※

適性検査や筆記試験を受けた ※

仕事（職種）研究をした

合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※

エントリーシートを提出した ※

業界研究をした

企業研究をした

自己分析をした

インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした

7月

6月
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体 増減
5,149 968 2,606 723 852 8,692 -

エントリーシート 55.6% 54.3% 55.3% 58.0% 53.3% 39.4% 16.2pt
作品などのポートフォリオ 2.1% 2.1% 2.0% 2.4% 1.8% 2.1% 0.0pt
研究概要書 4.6% 1.4% 0.5% 8.6% 5.8% 2.8% 1.8pt
動画エントリーシート 14.9% 14.9% 17.1% 13.8% 15.8% 8.2% 6.7pt
適性検査・筆記試験 29.6% 27.3% 29.6% 30.7% 31.8% 19.7% 9.9pt
グループディスカッション（対面） 1.4% 2.2% 0.8% 1.0% 0.9% 0.8% 0.6pt
グループディスカッション（WEB） 6.1% 7.3% 6.9% 5.7% 4.2% 2.9% 3.2pt
面接（対面） 1.4% 1.8% 1.3% 1.4% 0.9% 0.6% 0.8pt
面接（WEB） 11.1% 9.3% 9.1% 14.2% 9.7% 3.4% 7.7pt
今月選考を受けていない 39.5% 40.2% 41.2% 36.8% 42.8% 55.8% -16.3pt

今月選考を受けた 60.5% 59.8% 58.8% 63.2% 57.2% 44.2% 11.6pt

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
2,565 477 1,289 393 406

自身の強みや特長について 80.1% 79.7% 82.7% 78.9% 82.0%
学業・研究・ゼミについて 62.8% 57.4% 56.3% 66.9% 69.0%
サークル活動・部活動・ボランティア活動について 44.4% 41.7% 43.1% 47.1% 44.3%
留学など海外での経験について 10.7% 9.6% 9.5% 10.9% 13.3%
アルバイトについて 26.8% 28.1% 33.4% 24.4% 24.9%
保有資格について 30.4% 27.9% 29.8% 30.8% 35.5%
趣味・特技について 43.8% 42.8% 44.9% 41.5% 50.7%
チームでの取り組み経験について 21.0% 18.9% 21.3% 21.1% 24.6%
志望理由 73.5% 69.0% 76.0% 74.0% 79.8%
参加するにあたっての目標 37.9% 35.8% 40.8% 38.9% 37.7%
業界・企業選びの軸 13.4% 11.7% 13.4% 13.0% 18.2%
企業への逆質問 13.7% 9.6% 11.4% 16.5% 17.0%
時事問題について 3.3% 4.0% 2.3% 2.0% 5.9%
その他 3.4% 3.8% 5.0% 2.0% 4.4%

(７)

回答数

今月どのような選考を受けましたか。(MA)

【選考経験がある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験の選考（ES・面接）で聞かれたことを選んでください。(MA)

回答数

(６)

インターンシップ・ワンデー仕事体験の選考で問われたこと＜TOP10＞

今月のインターンシップ選考（複数回答）

55.8%

0.6%

0.8%

2.1%

2.8%

2.9%

3.4%

8.2%

19.7%

39.4%

38.7%

1.0%

1.1%

2.1%

3.0%

6.0%

9.7%

16.1%

31.7%

57.3%

0% 25% 50% 75%

今月選考を受けていない

面接（対面）

グループディスカッション（対面）

作品などのポートフォリオ

研究概要書

グループディスカッション（WEB）

面接（WEB）

動画エントリーシート

適性検査・筆記試験

エントリーシート

7月

6月

13.7%

21.0%

26.8%

30.4%

37.9%

43.8%

44.4%

62.8%

73.5%

80.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業への逆質問

チームでの取り組み経験について

アルバイトについて

保有資格について

参加するにあたっての目標

趣味・特技について

サークル活動・部活動・ボランティア活動について

学業・研究・ゼミについて

志望理由

自身の強みや特長について
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

自分が人事だったら採用したい偉人

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
5,149 968 2,606 723 852 8,692
18.1% 17.4% 20.9% 17.4% 18.8% 10.2%
8.6% 10.5% 10.3% 6.5% 7.6% 3.9%
4.2% 5.3% 4.9% 3.9% 2.5% 2.3%
1.0% 1.0% 1.8% 0.6% 1.2% 1.1%
1.0% 1.1% 1.5% 0.7% 0.8% 0.9%
0.3% 0.2% 0.7% 0.3% 0.4% 0.6%
0.3% 0.4% 0.3% 0.3% 0.4% 0.3%
0.1% - 0.1% - 0.1%
0.1% 0.2% 0.2% - 0.1% 0.2%
0.5% 0.8% 0.5% 0.4% 0.1% 0.2%

65.9% 63.0% 59.0% 69.8% 68.2% 80.2%

今月インターンシップに参加した割合 34.1% 37.0% 41.0% 30.2% 31.8% 19.8%
2.0 2.1 2.0 1.9 1.8 2.1

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
1,871 349 1,046 210 266

半日 69.1% 64.2% 71.8% 67.6% 80.8%
1日 34.9% 39.5% 35.7% 33.3% 26.7%
2～3日 7.3% 10.0% 6.6% 5.7% 4.9%
1週間程度 1.4% 1.7% 0.6% 1.9% 0.4%
2週間程度 1.0% 1.1% 0.2% 1.4% 0.4%
1ヶ月程度 0.6% 0.9% 0.2% 0.5% 0.8%
1か月以上 0.4% 0.3% 0.9% 0.5% -

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
1,867 346 1,046 210 265 1,669
78.3% 74.6% 80.1% 81.9% 77.7% 74.9%
11.7% 16.2% 9.1% 8.6% 10.2% 14.2%
17.1% 17.3% 19.2% 13.8% 21.1% 10.9%

大阪府

千葉県 理系女子 自分に理系的素養がある事を、根拠となる数字を用いて説明しなさい。

理系女子 食品会社の価値
大分県 理系女子 座右の銘

文系女子 好きな芸能人と一日だけ一緒に過ごせるとしたら誰とどんなことをしますか？
文系女子 最近キュンとしたこと

兵庫県 文系男子 大学、学部を選んだ理由

理系男子 他人にワクワクを提供した瞬間について教えてください
文系女子 自分らしい写真とそれにつけるキャッチコピー

理系女子

(１０) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

埼玉県

今月参加していない

(１１)

8社
9社

4社
5社
6社

現住所 文理男女
― ―

愛知県

タイムマシンが使えるとしたらいつに行きたいか。埼玉県
富山県

大阪府

愛知県

東京都

(８)

埼玉県

愛知県

回答数

対面とWEB
対面のみ(WEBなし)

WEBのみ(対面なし)

文系女子

愛知県 理系男子

10社以上

【前問で「14.その他」を選んだ方に質問】内容をお書きください。(FA)

7社

回答数
1社
2社

(９)

今までで一番こだわり(熱意)を持ってチャレンジしたこと

選考で聞かれたこと

主体的に行動した経験について

今月のインターンシップ参加社数（平均）※0社除く

文系男子
理系男子

文系男子

自分らしさを含めた最大の挑戦
文系男子 人のために作ったもの

石川県

今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

学生時代に力を入れて取り組んだこと　※多数

埼玉県 文系女子 自身のロールモデル、10年後の自分の姿

千葉県 文系女子 今後流行ると思うことやもの、自分を一言で表すと、3億円が当たったら何に使うか
東京都 理系女子

3社

回答数

【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

神奈川県 文系女子 よく見るSNSアカウント

愛知県 文系女子 自分が好きな食べ物についてアピール

理系男子

コロナウイルス終焉後の業界について
最近気になったニュース

自分が考える社会課題と自分がそれをどのように解決したいか、インターンで活かせる能力

神奈川県

参加

34.1%

不参加

65.9%
参加率

69.1%

34.9%

7.3% 5.4%

0%

20%

40%

60%

80%

半日 1日 2～3日 1週間以上

プログラムの期間

■ 7月インターンシップ参加者の状況 ■

78.3%

17.1%
11.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

WEBのみ(対面なし) 対面のみ(WEBなし) 対面とWEB

開催形式

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　9P



マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
1,859 342 1,043 211 263

建設・設備工事 9.2% 7.3% 5.3% 14.7% 6.1% ※上位3項目に色付け
住宅・インテリア 14.4% 19.0% 19.0% 6.6% 14.8%
食品・農林・水産 11.3% 13.2% 9.1% 9.0% 13.7%
アパレル・服飾関連 2.8% 4.7% 4.5% 0.9% 0.4%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 3.9% 1.8% 1.8% 6.2% 6.5%
薬品・化粧品 5.9% 4.4% 6.1% 6.2% 8.7%
鉄鋼・金属・鉱業 1.2% 0.3% 0.8% 2.4% 1.5%
機械・プラント 3.3% 1.2% 0.7% 7.6% 2.3%
電子・電気機器 6.6% 4.1% 0.8% 13.7% 3.4%
自動車・輸送用機器 5.6% 7.9% 3.0% 5.7% 2.7%

1.9% 2.0% 0.6% 2.4% 1.9%
印刷・事務機器・日用品 2.2% 2.9% 2.6% 0.9% 2.7%

1.5% 2.0% 1.9% 1.4% -
1.6% 1.5% 1.4% 2.4% 0.8%

総合商社 3.0% 5.6% 3.2% 1.4% 0.4%
専門商社 2.6% 3.2% 3.2% 2.4% 0.8%
百貨店・スーパー・コンビニ 4.5% 6.4% 6.6% 0.9% 4.9%
専門店 2.4% 3.8% 2.8% 1.4% 0.8%
銀行・証券 2.9% 5.6% 4.0% 0.5% 0.8%
クレジット・信販・リース・その他金融 2.1% 3.2% 2.4% 1.4% 0.8%
生保・損保 1.8% 2.6% 3.1% 0.5% 1.1%
放送・新聞・出版 2.2% 3.2% 3.6% 0.9% 0.8%
広告・芸能 4.0% 5.8% 6.6% 1.9% 1.1%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 17.5% 13.5% 10.5% 26.1% 16.3%
ゲームソフト 0.7% 0.9% 0.2% 0.9% 0.4%
通信 2.7% 3.2% 1.6% 3.3% 1.1%
鉄道・航空 0.6% 0.6% 0.6% 0.9% -
陸運・海運・物流 2.5% 4.7% 3.0% 0.9% 0.4%
電力・ガス・エネルギー 2.0% 2.0% 1.4% 2.4% 1.5%
不動産 5.8% 10.2% 6.7% 1.9% 2.7%
給食・フードサービス 0.9% 0.3% 2.2% - 3.0%
ホテル・旅行 2.6% 3.8% 7.4% - 0.4%
医療・調剤薬局 5.0% 0.9% 2.7% 4.3% 18.3%

3.3% 4.1% 7.4% 1.4% 1.5%
アミューズメント・レジャー 2.0% 2.3% 2.0% 1.4% 2.3%

4.1% 5.3% 3.5% 4.3% 1.5%
4.0% 5.6% 6.9% 1.4% 2.7%

教育 3.3% 5.8% 4.5% 0.5% 1.9%
エステ・理美容・フィットネス 1.3% 1.2% 4.9% - 0.8%
冠婚葬祭 1.7% 1.8% 6.4% - 0.4%
その他サービス 1.8% 2.0% 3.7% 1.4% 0.4%
官公庁・公社・団体 0.9% 0.3% 0.9% 1.9% -

建設 23.6% 26.3% 24.3% 21.3% 20.9%
製造（建設除く） 47.8% 46.0% 33.3% 58.8% 44.6%
商社 5.6% 8.8% 6.4% 3.8% 1.2%
小売 6.9% 10.2% 9.4% 2.3% 5.7%
金融 6.8% 11.4% 9.5% 2.4% 2.7%
マスコミ 6.2% 9.0% 10.2% 2.8% 1.9%
ソフトウエア・通信 20.9% 17.6% 12.3% 30.3% 17.8%
インフラ 5.1% 7.3% 5.0% 4.2% 1.9%
サービス 35.8% 43.3% 58.3% 16.6% 35.9%
官公庁・公社・団体 0.9% 0.3% 0.9% 1.9% -

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
1,783 324 1,004 207 248

 ～49人 14.7% 14.8% 15.7% 14.5% 14.1%
 50～99人 9.3% 13.0% 9.3% 5.8% 8.1%
100～299人 15.4% 18.2% 18.8% 11.1% 14.5%
300～499人 13.5% 15.4% 17.4% 10.1% 12.1%
500～999人 19.7% 21.9% 19.1% 18.4% 18.1%
1,000～2,999人 25.6% 22.2% 26.8% 28.0% 27.4%
3,000～4,999人 13.9% 15.4% 14.0% 13.0% 11.7%
5,000人以上 23.4% 21.6% 18.2% 26.6% 25.8%

(１３) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査

【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種をすべて選んでください。(MA)

人材サービス（派遣・紹介）

(１２)

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

回答数

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
5,149 968 2,606 723 852 8,692

5.0% 7.0% 3.9% 3.6% 4.6% 4.4%
23.9% 22.3% 26.2% 23.2% 26.5% 23.2%
25.8% 26.9% 24.9% 26.4% 23.2% 32.6%
34.8% 32.6% 38.3% 33.6% 39.3% 33.1%
10.5% 11.2% 6.7% 13.1% 6.3% 6.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
5,149 968 2,606 723 852

ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 70.4% 69.3% 74.4% 67.4% 76.1%
業界・企業・仕事内容の説明 78.3% 75.2% 84.8% 75.8% 84.7%
実務体験 30.0% 31.0% 29.0% 32.1% 24.4%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 15.1% 16.5% 13.5% 16.2% 11.0%
会社見学・工場見学 24.6% 21.6% 18.3% 30.4% 23.0%
仕事理解ができるゲーム 27.8% 29.8% 30.4% 25.3% 27.3%
グループワーク（企画立案、課題解決） 29.6% 34.3% 28.9% 27.1% 25.8%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 18.9% 20.7% 18.5% 18.0% 17.4%
現場社員との座談会・交流会 33.0% 29.3% 35.7% 32.9% 38.7%
社員からのフィードバック 33.5% 32.9% 35.1% 32.6% 35.4%
ビジネススキル研修 13.4% 15.4% 14.2% 10.9% 14.1%
WEBでは参加したくない 3.9% 4.6% 2.6% 4.3% 2.6%

※上位3項目に色付け

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
5,149 968 2,606 723 852

ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 35.5% 40.9% 30.6% 36.1% 27.0%
業界・企業・仕事内容の説明 42.5% 47.1% 37.9% 43.7% 33.8%
実務体験 74.3% 69.2% 78.6% 75.8% 78.1%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 38.3% 41.0% 44.7% 35.1% 35.0%
会社見学・工場見学 62.4% 51.9% 67.2% 65.6% 73.5%
仕事理解ができるゲーム 31.3% 32.4% 34.5% 30.3% 28.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 50.3% 51.2% 57.9% 44.1% 55.6%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 39.8% 37.9% 46.6% 37.2% 43.9%
現場社員との座談会・交流会 48.4% 45.0% 56.6% 45.2% 55.9%
社員からのフィードバック 41.3% 41.7% 46.5% 38.2% 43.1%
ビジネススキル研修 25.8% 25.8% 30.4% 24.1% 25.7%
対面では参加したくない 1.9% 1.5% 1.8% 2.8% 0.8%

※上位3項目に色付け

(１６)

(１５)

(１４)

回答数

回答数

回答数

インターンシップ・ワンデー仕事体験の形式について、WEBと対面どちらの形式がよいですか。(SA)

絶対にWEBがいい

インターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラムにおいて【WEB】で参加したいプログラムをすべて選んでください。(MA)

どちらでも構わない
どちらかというと対面がいい
絶対に対面がいい

どちらかというとWEBがいい

インターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラムにおいて【対面】で参加したいプログラムをすべて選んでください。(MA)

インターンシップの形式について、WEBと対面のどちらの形式がよいか

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絶対にWEBがいい どちらかというとWEBがいい どちらでも構わない どちらかというと対面がいい 絶対に対面がいい

28.9% WEＢ希望 45.3% 対面希望

※特に差が

大きいもの

両者の差

インターンシップにおいて、WEBで参加したい内容／対面で参加したい内容
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

＜双方向性、非言語情報＞

大阪府 理系女子

広島県 文系男子

東京都 文系女子

埼玉県 文系女子

千葉県 文系女子

埼玉県 理系男子

愛知県 文系女子 実際自分の足で歩いて目にすることのできるものだったり、話し合いをするものは対面でやりたい。

山口県 文系女子

香川県 理系男子

千葉県 文系女子

＜志望度＞

東京都 文系男子

高知県 文系女子

新潟県 文系女子

＜感染リスク＞

福井県 理系女子

神奈川県 文系女子

埼玉県 文系女子

静岡県 理系男子

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
5,149 968 2,606 723 852
27.0% 26.1% 33.8% 23.0% 32.5%
40.5% 41.6% 42.0% 38.9% 40.5%
25.3% 24.7% 20.5% 28.4% 23.7%
6.3% 6.4% 3.6% 8.9% 2.7%
0.9% 1.1% 0.2% 1.0% 0.6%

30.7 33.0 28.9 35.2 29.7

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
5,135 964 2,600 720 851

半日 9.6% 10.2% 11.7% 6.9% 12.7%
1日 30.9% 32.7% 33.0% 27.4% 33.5%
2～3日 40.9% 42.4% 43.6% 39.6% 38.8%
1週間程度 15.0% 12.4% 9.2% 20.6% 12.8%
2週間程度 2.6% 1.1% 1.2% 4.9% 1.9%
1ヶ月程度 0.5% 0.5% 0.7% 0.4% 0.2%
1ヶ月以上 0.4% 0.6% 0.6% 0.3% 0.1%

(１９)

(１７)

81～100点

実際に現場で目で見たり、会ったりした方が身になることは対面、一方的に聞く説明など、自分自身の行動が必要ないものはWebがい
いです。

(１８) 現在、自身の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。自身に1番近いものを選んでください。(SA)

こういうものはWEB・こういうものは対面を希望する、といった線引きとその理由を教えてください。(FA)

話を聞くだけのものに関してはWeb、グループワークとか実際に何か仕事に近いものをするなら対面がいいです。

仕事の体験など作業系の内容は対面が望ましいが、説明などはwebでもよい

現場社員との座談会・交流会は実際に人の目を見て会話したいと考えているため、対面だと有難いです。

話を聞くだけならWebでもよいと思う。実際に仕事を体験したり話し合うなら対面の方がやりやすく感じる。

講義のようにただ説明を聞くだけの内容ならWEBでもいいが、グループワークや社員との面談、座談会など人との交流がある場合は対
面であると嬉しい。

まだ興味の薄い業界や企業はWebで受け、志望度か高い業界･企業は対面で受ける

工場など大きさや雰囲気など目で見ないとわからないものは対面がよい。

最も参加したいと思うインターンシップの期間を1つ選んでください。(SA)

回答数

やはり現場体験や見学を伴うものは対面で実施してほしい。自分の目で見たり手で感じたりしたい。

東京や大阪などコロナウイルスの感染者が多いところはWebを希望してます

志望度の高い企業は実際に対面でみたいと思うが、そこまで高くない企業はWEBでもいいという考えがある。

平均

回答数
0～20点
21～40点

すべてのプログラムにおいてWEBを希望する。移動時間やコロナ感染リスクは無い方が良い。

41～60点
61～80点

志望度の基準で決めている。ある程度高ければ対面でも行くが、そこまでではなければ対面での様々な負担を負ってまでは行かなくて
もよいかなと考えている。

最近では新型コロナウイルスの感染が非常に不安なため、多少の説明やガイダンスなどを対面で聞くのは良いが、交流会やグループ
でのディスカッションなどは、今は危ないと考える。

会社に関する説明のような参加者側が一方的に聞くだけのものはWEBを希望し、双方向でのコミュニケーションや、実際の業務を体験
する上では対面を希望します。

感染者数が多い地域ではwebを希望している

7.6%

7.7%

8.9%

12.2%

36.4%

26.9%

28.6%

32.1%

34.5%

27.3%

43.7%

46.4%

45.8%

38.9%

27.3%

17.6%

14.1%

10.4%

11.3%

9.1%

2.5%

2.3%

2.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

81点～100点

61点～80点

41点～60点

21点～40点

0点～20点

「自己採点就活準備レベル」×「参加したいインターンシップの期間」

半日 1日 2～3日 1週間程度 2週間程度 1か月程度 1か月以上
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
回答数 5,149 968 2,606 723 852

1年目の社員 64.4% 61.5% 72.7% 61.5% 70.0%
5年目以内の社員 67.2% 67.0% 64.0% 68.5% 67.5%
10年目以内の社員 29.9% 29.2% 30.0% 31.1% 28.3%
11年目以上の社員 21.1% 19.0% 20.1% 23.2% 21.4%
管理職（課長・部長など） 29.9% 32.3% 29.2% 29.2% 27.1%
経営層（役員・社長など） 18.6% 23.8% 18.4% 16.3% 13.3%
自分と同じ大学出身の先輩 44.5% 39.3% 52.2% 42.9% 52.7%
大学時代に自分と同じ分野を専攻していた社員 43.6% 28.3% 48.4% 47.2% 63.5%
当てはまるものはない 1.5% 2.7% 0.9% 1.0% 0.5%

※上位3項目に色付け

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
回答数 4,037 764 2,046 585 642

参加する企業の情報をインターネットで調べた 81.1% 78.5% 83.4% 81.4% 84.4%
参加するにあたっての目標を立てた 28.4% 29.8% 26.9% 28.4% 26.3%
社員への質問をリストアップした 23.8% 21.7% 23.9% 24.6% 26.2%
ビジネスマナーを確認した 35.5% 34.6% 40.1% 32.8% 40.2%
その他（当てはまるものはない） 1.6% 2.1% 1.2% 1.4% 1.6%
特に準備はしない・しなかった 8.6% 8.9% 8.0% 9.2% 7.2%

　　　　→居住エリア

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
5,149 968 2,606 723 852
18.9% 15.4% 11.6% 24.3% 19.8%
3.2% 3.7% 2.6% 2.9% 2.9%

10.0% 8.8% 7.9% 12.2% 9.3%
7.6% 5.5% 6.0% 9.4% 9.4%

現住所エリアで参加するため帰省の必要がない 45.4% 51.7% 57.6% 36.2% 43.3%
上記に当てはまるものはない 14.9% 15.0% 14.4% 14.9% 15.3%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
5,149 968 2,606 723 852 8,692
32.7% 30.4% 25.6% 37.1% 33.5% 30.2%

就職活動の方向性は検討中 64.1% 66.2% 71.5% 59.6% 64.0% 67.3%
就職活動のことはまだ考えていない 3.2% 3.4% 3.0% 3.3% 2.6% 2.5%

(２１)

(２２)

(２０) インターンシップ・ワンデー仕事体験で話を聞いてみたい社員をすべて選んでください。(MA)

【参加経験・参加予定者に質問】参加前の自身の行動として当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

【現住所エリア別】志望度の高い企業の対面式インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する場合、どのエリアまで足を運びますか。
自身が現在居住しているエリアを含めて回答してください。

就職活動の方向性について、現在の状況に当てはまるものを選んでください。(SA)

参加するために帰省・遠征する（予定含む）

夏季休暇中、インターンシップ参加のために帰省・遠征について当てはまるものを選んでください。(SA)

(２４)

参
加
で
き
る
エ
リ
ア

回答数
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている

参加するための帰省・遠征を断念した
参加のための帰省・遠征を悩んでいる

(２３)

対面式の場合は帰省・遠征が必要だが、WEBで参加するため帰省をしない

回答数

3.2%

7.6%

10.0%

14.9%

18.9%

45.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

参加するための帰省・遠征を断念した

対面式の場合は帰省・遠征が必要だが、WEBで参加するため帰省をしない

参加のための帰省・遠征を悩んでいる

上記に当てはまるものはない

参加するために帰省・遠征する（予定含む）

現住所エリアで参加するため帰省の必要がない

夏季休暇中、インターンシップ参加のために帰省・遠征をするか
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
5,149 968 2,606 723 852

毎日出社型勤務がいい 17.2% 16.6% 13.7% 18.4% 18.2%
シフト制で出社とリモートワーク併用がいい 20.7% 21.0% 21.4% 20.7% 19.7%
自身の都合に合わせて出社かリモートワークかを選べるといい 53.1% 52.2% 57.2% 51.9% 54.5%
毎日リモートワークがいい 2.3% 3.7% 2.1% 1.7% 0.9%
わからない 6.7% 6.5% 5.6% 7.3% 6.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
回答数 4,224 837 2,336 428 623

コロナウイルスに関係なく大学院進学を考えている 7.4% 2.2% 1.5% 14.7% 12.5%
コロナウイルスの影響をきっかけに、大学院進学を検討したことがある 6.6% 4.2% 2.7% 10.7% 8.7%
コロナウイルスの影響で大学院進学を断念した 1.9% 1.8% 0.5% 3.3% 1.0%
大学院進学を考えたことはない 72.2% 80.4% 86.3% 57.0% 66.0%
当てはまるものはない 12.0% 11.5% 9.1% 14.3% 11.9%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
475 13 19 256 187

コロナウイルスに関係なく大学院進学を決めた 92.7% 76.9% 84.2% 93.4% 92.5%
コロナウイルスの影響をきっかけに大学院進学を決めた 7.3% 23.1% 15.8% 6.6% 7.5%

※回答数が少ないため参考値

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
5,149 968 2,606 723 852

海外に渡航し留学した（現在留学中も含む） 2.9% 3.4% 3.3% 2.4% 2.6%
コロナウイルスの影響でオンライン留学に変更した 2.2% 1.9% 3.7% 2.1% 1.8%
コロナウイルスの影響で海外留学を断念した 18.0% 21.6% 26.3% 12.3% 16.8%
海外留学を考えたことはない 76.9% 73.1% 66.7% 83.3% 78.9%

回答数

(２６) 【学部生に質問】大学院進学について、当てはまるものを1つ選んでください。(SA)

(２８) 海外留学（短期間のものも含む）について、当てはまるものを1つ選んでください。(SA)

(２７) 【大学院生に質問】進学した当時のことについて、当てはまる方を選んでください。(SA)

回答数

回答数

(２５) 社会人になったとき（2023年4月以降）、どのような働き方が理想ですか。(SA)

2.3%

6.7%

17.2%

20.7%

53.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

毎日リモートワークがいい

わからない

毎日出社型勤務がいい

シフト制で出社とリモートワーク併用がいい

自身の都合に合わせて出社かリモートワークかを選べるといい

社会人になったとき（2023年4月以降）、どのような働き方が理想か
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

■大学院進学について■
現住所 学部／院 文理男女

大阪 学部生 文系女子

神奈川 学部生 文系男子

東京 学部生 理系男子

福井 学部生 理系男子

富山 学部生 文系女子

広島 学部生 文系女子

岩手 学部生 文系女子

兵庫 学部生 理系男子

東京 学部生 理系女子

茨城 学部生 理系男子

福岡 学部生 文系男子

千葉 学部生 文系女子

大阪 学部生 文系女子

京都 院生 文系女子

埼玉 院生 理系女子

大分 院生 理系女子

千葉 院生 理系女子

栃木 院生 理系男子

岡山 院生 理系男子

静岡 院生 理系女子

■海外留学について■

現住所 文理男女

愛知県 文系男子

千葉県 文系女子

東京都 文系女子

京都 文系女子

愛知 文系女子

兵庫 文系女子

大阪 文系女子

東京 文系女子

千葉 文系女子

福岡 理系女子

福岡 文系女子

京都 文系女子

東京 文系女子

岩手 理系女子

福岡 文系女子

愛知 文系女子

東京 理系男子

兵庫 文系男子

神奈川 理系男子

愛知 文系女子

就職に失敗したのをコロナ禍のせいにできたので、研究室の教授に院進を希望すると相談しやすかったから。

学部時代のインターンシップの経験から自分の力不足を感じ、大学院に進学し、自分をもっと高めてから就職したほうがいいと考えた。

コメント

親からはコロナで就職難な現在を憂慮して、また理系であることから大学院に行くべきと言われるが、自分自身で研究を続けたいと思うか、
まだ研究室配属が決まっていない現段階では決められていない。

考えたことがありませんでしたが、コロナウイルスの影響で、頭に入れておくようにしました。

希望する就職先の採用が止まったため、一時期考えたことがあった。

コロナ禍でも専門性を身につけたいという思いは変わらなかったため、大学院進学を決意した。

大学院進学も考えたが、キャリアを積み女性として結婚や子育てをしたいと考えているため断念しました。

大学院進学を考えていたが、様々な企業を調べているうちに就職したくなり、就職に切り替えた。

断念

断念

断念

学部的に全員留学生なのでカナダに行く予定でしたが、コロナウイルスの影響でオンライン留学に変更されたちめ、現在オンラ
イン留学中です。

コロナウイルスの影響で色んな予定が変更になり、自分の進路を見つめ直す機会ができて、大学院進学を考えるようになった。

ワクチンの普及などで渡航できそうなため、留学するつもりでいる。

もともとは1年間現地で留学予定であったが、前期は日本でオンライン留学を選び、後期は現地で学んだ。現地の大学が積極
的に受け入れており、渡航しても学生は隔離が必要なかったため渡航のハードルが低かった。

留学には行きたいと強く思っていましたが、今滞在しても外に行きづらい環境が多いのではないかなと感じました。それであれ
ば、日本に残り資格取得やボランティアなどを通して様々な価値観を知ることを重要視したいと思いました。

留学先でコロナウイルスを発症した場合、適切な治療を受けれるか心配だから。また、コロナ禍で海外に行くことに対しての世
間体が気になるから。

コロナウイルス感染症拡大により、白紙になったため。また、オンライン留学で得られるものを考えた結果対面に勝るものはな
いと考え、代替のオンライン留学を断った。

実際に訪れて体感で勉学や文化に触れたかったから、WEBとかだと留学した気分にはならないと思ったから。

海外留学のことを就職活動で話をしようと思っていたが、留学がコロナの影響で中止になり、就職で話すことがなくなってしまった。

留学を考えていたが、オンライン留学では語学力も十分に身に付かないと考え、また現地の暮らし方など体感で学べるものが
ないので断念した。

大学4年時にコロナで研究活動時間が制限され、もっと研究がしたいと思い進学しました。

研究職に就きたいので、大学院に進学すれば就職に有利になるから。

アルバイトが大幅に削られ、さらに奨学金も不十分であるため、留学に充てるお金が用意できない。

学部卒でもいいと思ったが、大学院に進んでスキルアップするのもありだと思い、悩んでいた。しかし、コロナ禍によって就職活動に影響が
出ると思い、院進学を決断した。

コロナウイルスが収束するのを待っていたら3年生になってしまった。

オンライン留学という選択もありましたが、現地でのリアルな留学生活を体験し、地域の文化や雰囲気に触れ、語学力と知見を
積みたかったためです。

断念

断念

断念

断念

断念

断念

大学院進学を考えていない理由には、大学にも通わせてもらっているため、大学を卒業したら就職をして両親の負担を減らせるようにした
いからである。

大学院進学は、コロナで就職が難しいと言われた時に考えていました。しかし、何か特別にもっと学びたいという感情ではなかったため、就
活をすることを決めました。

大学院進学は、コロナ禍によって情勢が読めなかったため、時間を作るための選択肢として考えた。学業の目的や継続するモチベーション
維持に自信がなかったため、休学を選択して、自身と向き合う時間を作っている。

大学に入学する前から大学院の進学は決めており、より深い内容で学問に触れたいと感じている。よってコロナに関係なくその選択は変わ
らない。

海外留学は今の所様子見にしましたが、大学院に進学することでその分の学習をカバーできると考えました。

断念

オンライン留学

オンライン留学

オンライン留学

オンライン留学

オンライン留学

コロナ禍で先行きが不透明な中、少しでも早く社会に出て働いた方がいいと考えた。また、コロナ対策など、社会の力になりたいと考えるよ
うになった。

今年はコロナで景気が落ち、就活もなかなか厳しいという話を聞いたため、キャリアアップをして差別化を考えたため。

断念

断念
半年、一年かけて海外に行くような自由な時間があるのが学生時代なので、その貴重な時間を無駄にするような結果になって
しまいましたし、高校生の頃からずっと留学に憧れていたので、とても悔しいです。

コロナの影響

大人になってからでも、遅くはないと気づいたからです。

新型コロナウイルスの影響で、自分が留学することによって周り（家族や友人、留学先の人）に迷惑がかかるなと考えたから。

留学を諦める気はなかったが、情勢的に渡航できそうになかったためオンライン留学にした。

留学はもともと大学のプログラムにあったが、中止と判断されたのと今行くのは危険と自分の判断で行くことをやめた。しかし、
オンライン留学という新たな留学方法が大学でできるので、なんでも経験したいと思い変更した。

選択の背景

修士を持っている方が就活でもよいと判断した。また、研究も1年よりも3年程度は行いたかった。

日常生活との両立ができるというオンラインならではのメリットを感じたから。

コロナで、プログラムが断念してしまったので来年1年間休学をして留学するつもりです。渡航

渡航

渡航

コロナウイルスの影響により現在オンラインでの留学を行なっている。しかし、現地で得られる学びについては習得できないた
め普段日本で学んでいる学びと同じではないかとオンライン留学に疑問と不安が残っている。
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
1社 11.4% 13.4% 7.2% 14.9% 14.8% 5.5% 8.9% 8.7% 11.6%
2社 13.2% 13.3% 13.1% 12.4% 10.3% 18.4% 10.0% 14.5% 14.3%
3社 15.0% 16.5% 11.8% 17.8% 10.6% 18.2% 15.8% 16.0% 13.6%
4社 11.9% 11.4% 12.8% 8.0% 9.8% 16.4% 13.9% 12.4% 12.6%
5社 9.9% 9.3% 11.2% 11.0% 7.7% 12.9% 9.1% 12.4% 8.5%
6社 5.7% 5.5% 6.1% 6.5% 5.9% 6.0% 4.3% 3.4% 6.2%
7社 4.6% 3.5% 7.0% 5.7% 6.7% 2.1% 4.3% 4.1% 3.8%
8社 3.9% 3.5% 4.7% 4.3% 4.4% 4.2% 4.2% 2.4% 3.2%
9社 1.7% 1.4% 2.5% 1.1% 2.0% 1.8% 2.3% - 2.2%
10社以上 14.4% 11.6% 20.1% 10.0% 17.5% 9.0% 21.9% 12.2% 15.2%
応募や申し込みをしていない(0社) 8.4% 10.8% 3.4% 8.3% 10.2% 5.6% 5.3% 13.8% 8.8%

応募・申し込み経験ありの割合 91.6% 89.2% 96.6% 91.7% 89.8% 94.4% 94.7% 86.2% 91.2%
今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く 4.8 4.5 5.5 4.5 5.1 4.5 5.4 4.4 4.9

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

130 116 14 20 23 11 8 21 47
活動を始めたばかりでそもそも存在を知らなかった 25.1% 25.0% 25.9% 33.0% 34.0% 11.7% 40.6% 21.2% 14.0%
他のことで忙しく、時間が取れなかった 46.5% 44.1% 62.0% 27.9% 47.6% 44.2% 59.4% 56.0% 50.4%
応募したいと感じる企業／プログラムが見つけられなかった 8.6% 9.9% - 12.2% 6.8% 23.3% - - 9.1%
参加準備が面倒になった 4.3% 4.4% 3.4% 18.3% - - - - 3.3%
応募締め切りを逃してしまった 3.4% 3.9% - 2.4% - 4.6% - - 9.1%
選考対策が間に合わなかった - - - - - - - - -
参加できるかどうかスケジュールが分からないので応募しなかった 10.1% 10.4% 8.6% 6.1% 11.6% 4.6% - 19.3% 12.4%
参加意欲がなかった 2.0% 2.3% - - - 11.7% - 3.5% 1.6%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
2021年3月以前 9.3% 4.7% 19.1% 10.4% 8.4% 11.2% 11.3% 7.7% 7.4%

0.8% 0.6% 1.0% 1.0% 0.5% - 0.7% 4.4% 0.1%
1.7% 2.0% 1.1% 2.1% 2.1% 1.3% 0.6% 5.8% 0.6%

11.8% 12.8% 9.6% 12.0% 13.7% 12.9% 8.3% 17.0% 9.7%
19.3% 19.6% 18.6% 15.9% 22.8% 21.6% 17.3% 18.9% 19.1%

参加したことはない 57.3% 60.3% 50.7% 58.7% 52.5% 53.0% 61.8% 46.2% 63.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
業界研究をした 50.9% 45.6% 62.1% 51.5% 46.7% 51.5% 51.0% 61.4% 49.8%
企業研究をした 53.5% 47.9% 65.4% 54.7% 49.9% 56.1% 55.2% 57.6% 51.7%
仕事（職種）研究をした 37.0% 33.6% 44.2% 40.2% 35.2% 38.7% 37.8% 34.5% 35.2%
自己分析をした 51.4% 49.9% 54.8% 50.6% 48.2% 45.8% 54.5% 57.8% 54.2%
OB・OG、社会人の話を聞いた 11.6% 10.9% 13.1% 12.7% 13.6% 10.0% 11.5% 10.6% 10.5%
大学のキャリアセンターに相談した 13.4% 15.0% 10.1% 7.9% 15.7% 14.2% 14.3% 10.5% 16.1%
大学主催のガイダンスに出席した 23.3% 26.4% 16.7% 20.9% 26.5% 24.7% 24.0% 5.1% 27.2%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 62.4% 59.7% 68.0% 62.9% 61.5% 61.3% 67.2% 56.2% 62.5%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 26.3% 21.8% 35.8% 27.5% 24.4% 27.3% 33.1% 23.3% 23.6%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 36.5% 35.4% 39.1% 32.1% 36.4% 33.5% 38.5% 36.5% 40.7%

6.4% 5.9% 7.4% 4.5% 8.5% 9.6% 6.3% 5.1% 4.9%
47.3% 38.1% 66.9% 51.7% 41.8% 40.7% 60.0% 43.8% 46.2%
24.7% 16.5% 42.4% 34.2% 22.2% 25.4% 29.5% 24.6% 16.5%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 35.6% 26.7% 54.6% 40.1% 30.2% 28.1% 44.7% 37.0% 35.1%
面接を受けた（WEB含む） ※ 14.3% 8.4% 26.9% 23.6% 14.2% 11.5% 16.0% 12.4% 8.3%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 18.7% 19.2% 17.7% 16.3% 24.8% 17.2% 18.5% 24.0% 15.6%
リクルーターと会った（WEB含む） 2.9% 2.5% 3.5% 1.8% 1.9% 3.1% 1.7% 10.6% 2.5%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 7.0% 6.4% 8.2% 7.5% 7.3% 8.1% 7.3% 9.4% 4.7%
上記に当てはまるものはない 4.0% 5.0% 1.8% 4.8% 3.7% 3.1% 3.0% 3.6% 4.6%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募や申し込み】をしましたか。(SA)

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※

回答数

回答数

2021年4月
2021年5月
2021年6月

(３) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

(４) 今月実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数

エントリーシートが通過した ※

(２) 【未応募者に質問】これまで応募に至らなかった理由として、当てはまるものを選んでください。(MA)

2021年7月

※※回答数が少ないため参考値※※
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
15.9% 17.4% 12.6% 20.6% 14.1% 13.3% 13.3% 18.4% 15.5%
20.7% 19.5% 23.2% 21.7% 13.3% 27.5% 16.9% 26.3% 21.7%
17.3% 16.9% 18.2% 16.0% 17.5% 15.9% 20.5% 17.5% 17.4%
10.8% 10.0% 12.3% 8.9% 11.4% 14.0% 11.9% 7.8% 10.1%
9.0% 8.5% 10.0% 8.7% 8.5% 7.3% 14.3% 5.8% 8.6%
3.7% 3.3% 4.5% 3.0% 4.9% 2.5% 4.3% 3.2% 3.9%
2.7% 2.4% 3.1% 3.6% 4.3% 1.6% 2.7% 1.0% 1.8%
1.7% 1.8% 1.5% 1.9% 2.6% 3.5% 0.7% - 0.9%
0.3% 0.4% 0.1% - 0.4% 0.3% - 0.5% 0.5%
5.8% 4.5% 8.5% 3.7% 8.1% 4.7% 6.0% 3.9% 6.6%

12.3% 15.2% 6.0% 11.8% 14.9% 9.5% 9.3% 15.8% 12.7%

3.1 2.9 3.6 2.8 3.4 3.2 3.4 2.5 3.1

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
エントリーシート 56.5% 46.6% 77.7% 56.3% 56.4% 51.1% 67.0% 54.8% 54.8%
作品などのポートフォリオ 2.2% 2.1% 2.4% 2.3% 3.2% 3.2% 1.9% - 1.5%
研究概要書 7.7% 1.2% 21.6% 9.0% 3.2% 4.8% 17.6% 5.6% 7.1%
動画エントリーシート 14.5% 10.9% 22.2% 10.9% 8.6% 14.0% 19.7% 26.8% 15.5%
適性検査・筆記試験 31.1% 21.4% 51.7% 30.1% 24.3% 25.4% 46.2% 36.5% 30.6%
グループディスカッション（対面） 1.0% 1.1% 0.7% 1.9% - 0.9% 0.3% 2.2% 0.9%
グループディスカッション（WEB） 5.2% 3.8% 8.2% 4.5% 8.9% 3.9% 3.6% 4.1% 4.9%
面接（対面） 1.2% 0.6% 2.6% 1.6% 1.9% 1.6% 0.6% 0.5% 0.9%
面接（WEB） 12.8% 7.1% 25.1% 20.2% 13.7% 11.3% 15.6% 10.0% 6.8%
今月選考を受けていない 38.7% 48.0% 18.8% 35.7% 41.2% 42.1% 31.1% 39.9% 40.7%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

799 462 337 137 131 105 125 68 233
自身の強みや特長について 79.8% 77.6% 82.5% 84.1% 76.3% 73.7% 82.2% 79.2% 80.7%
学業・研究・ゼミについて 67.5% 57.1% 80.1% 69.7% 64.0% 67.7% 79.0% 65.9% 61.7%
サークル活動・部活動・ボランティア活動について 46.3% 41.3% 52.3% 51.7% 28.5% 50.3% 56.9% 42.8% 47.9%
留学など海外での経験について 11.6% 7.8% 16.2% 8.7% 5.6% 11.3% 21.5% 16.6% 11.6%
アルバイトについて 24.6% 23.5% 25.8% 21.1% 18.3% 31.0% 24.0% 27.1% 28.5%
保有資格について 32.1% 29.2% 35.6% 33.4% 31.0% 26.9% 37.3% 25.8% 33.8%
趣味・特技について 44.1% 40.7% 48.4% 41.8% 39.4% 36.3% 53.7% 52.9% 45.7%
チームでの取り組み経験について 22.1% 18.2% 26.8% 23.9% 24.6% 12.9% 22.8% 16.6% 25.2%
志望理由 75.7% 69.1% 83.7% 77.9% 78.3% 63.7% 81.3% 68.1% 77.5%
参加するにあたっての目標 38.6% 34.4% 43.6% 40.0% 38.1% 28.5% 45.3% 39.7% 38.9%
業界・企業選びの軸 14.5% 13.5% 15.6% 13.4% 14.6% 9.4% 16.0% 18.9% 15.9%
企業への逆質問 16.7% 12.4% 21.8% 22.6% 21.1% 8.6% 21.8% 10.6% 11.3%
時事問題について 3.2% 1.9% 4.7% 2.8% 1.9% 1.4% 2.2% 9.1% 4.0%
その他 2.7% 3.1% 2.2% 1.5% 2.7% 1.1% 3.7% 3.2% 4.0%

割愛

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
17.9% 17.1% 19.5% 15.6% 19.9% 23.2% 17.2% 16.5% 15.9%
6.9% 7.9% 4.7% 6.8% 5.9% 6.6% 4.6% 15.5% 6.3%
3.4% 4.1% 1.9% 2.4% 4.9% 4.3% 1.9% 5.6% 2.8%
0.7% 0.6% 1.1% 1.0% 1.1% 0.5% 1.0% 0.5% 0.4%
0.7% 0.7% 0.8% 1.0% 1.6% - 0.7% 1.4% 0.1%
0.3% 0.3% 0.2% - 0.5% - 0.6% - 0.5%
0.3% 0.4% - - 0.7% - 0.7% 0.5% 0.1%
0.1% 0.1% - - 0.5% - - - -

0.1% - - - - - 0.5% -
0.3% 0.3% 0.3% 0.5% - 0.9% - - 0.4%

69.3% 68.3% 71.4% 72.9% 65.0% 64.5% 73.4% 59.5% 73.4%

今月インターンシップに参加した割合 30.7% 31.7% 28.6% 27.1% 35.0% 35.5% 26.6% 40.5% 26.6%
1.8 1.9 1.7 1.7 2.0 1.8 1.8 2.0 1.7

(８) 【前問で「14.その他」を選んだ方に質問】内容をお書きください。(FA)

回答数
1社
2社
3社
4社

応募や申し込みをしていない(0社)

回答数
1社
2社
3社
4社
5社
6社
7社
8社
9社
10社以上

回答数

回答数

今月の平均応募社数　※0社除く

(６) 今月どのような選考を受けましたか。(MA)

(７) 【選考経験がある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験の選考（ES・面接）で聞かれたことを選んでください。(MA)

(５) 今月何社のインターンシップに応募や申し込みをましたか。(SA)

5社
6社
7社

(９) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

8社
9社
10社
今月参加していない

今月のインターンシップ参加社数（平均）※0社除く
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

476 347 129 62 95 71 57 62 129
半日 72.0% 70.6% 75.3% 75.1% 65.3% 63.7% 69.3% 88.9% 76.1%
1日 31.1% 31.1% 31.3% 31.7% 36.4% 42.0% 30.1% 15.3% 25.3%
2～3日 5.4% 6.0% 4.2% 2.6% 10.3% 5.0% 6.5% 3.1% 3.6%
1週間程度 1.4% 1.5% 1.1% 1.9% 1.4% 2.7% - - 1.4%
2週間程度 1.1% 1.5% - - 1.4% 1.9% - 1.2% 1.4%
1ヶ月程度 0.6% 0.8% - - - - 1.1% - 2.0%
1ヶ月以上 0.3% 0.5% - - - - 2.7% - -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

475 346 129 62 95 71 56 62 129
80.5% 77.3% 88.0% 80.4% 83.9% 67.2% 91.3% 75.5% 83.7%
9.1% 9.7% 7.8% 9.5% 5.8% 12.7% 7.0% 19.6% 5.8%

16.2% 20.4% 6.5% 14.0% 15.8% 27.7% 10.8% 14.1% 13.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

474 345 129 63 95 71 57 60 128
建設・設備工事 11.9% 12.8% 9.7% 3.7% - 57.2% 10.8% - 2.5%
住宅・インテリア 9.3% 11.5% 4.2% 8.2% 6.0% 31.5% 1.1% - 5.8%
食品・農林・水産 10.5% 13.1% 4.6% 1.9% 3.4% 1.9% 7.0% - 36.9%
アパレル・服飾関連 0.8% 1.1% - - 2.0% - - 3.2% -
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 6.3% 2.4% 15.2% 6.3% 0.6% 1.9% 33.3% - 3.6%
薬品・化粧品 7.0% 5.7% 10.1% 3.7% - - 12.4% 22.1% 12.0%
鉄鋼・金属・鉱業 2.1% 0.8% 5.1% - - - 15.7% - 1.1%
機械・プラント 5.8% 5.5% 6.5% 24.5% 2.0% - 6.5% - 2.0%
電子・電気機器 10.4% 8.3% 15.0% 36.3% 6.3% 1.9% 11.9% - 4.5%
自動車・輸送用機器 4.7% 5.3% 3.4% 15.2% 2.0% - 9.2% - 2.5%

2.2% 1.6% 3.6% 3.7% 1.4% 1.9% 4.8% - 1.7%
印刷・事務機器・日用品 1.5% 1.3% 1.9% 0.7% 2.6% - 5.9% - 0.6%

1.0% 0.9% 1.1% 1.9% - - - - 2.8%
1.8% 2.6% - - 1.4% 2.7% 2.7% - 3.4%

総合商社 1.1% 1.5% - - 2.0% - - - 2.8%
専門商社 1.8% 2.2% 1.1% 2.6% - - - 6.4% 3.4%
百貨店・スーパー・コンビニ 2.3% 3.2% - - 1.4% 0.8% 2.1% 1.2% 6.4%
専門店 1.2% 1.7% - - 2.9% - - 1.2% 2.0%
銀行・証券 0.6% 0.8% - - 1.1% - - - 1.4%
クレジット・信販・リース・その他金融 1.2% 0.8% 2.1% - 2.0% - 2.7% - 2.0%
生保・損保 0.7% 1.0% - - 2.6% - - - 0.6%
放送・新聞・出版 0.9% 0.4% 2.1% - - 3.9% 1.1% - 0.6%
広告・芸能 1.6% 2.4% - - 1.1% - 1.1% 3.2% 4.2%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 22.9% 22.7% 23.2% 23.7% 68.8% 2.3% 10.2% - 9.0%
ゲームソフト 0.8% 1.1% - 1.9% 2.0% - - - -
通信 2.6% 2.4% 3.2% - 11.2% - - - 0.6%
鉄道・航空 0.6% 0.5% 1.1% 1.9% - - 2.7% - -
陸運・海運・物流 0.8% 1.1% - 1.9% - 0.8% - - 1.4%
電力・ガス・エネルギー 2.1% 1.7% 3.0% 1.9% 2.0% 1.9% 5.4% - 1.7%
不動産 2.1% 2.2% 2.1% - 0.6% 8.9% 2.7% - 1.1%
給食・フードサービス 1.0% 1.1% 0.8% - - - - - 4.4%
ホテル・旅行 0.1% 0.2% - - - - - - 0.6%
医療・調剤薬局 8.9% 12.5% 0.4% - 2.9% - - 74.7% 3.3%

1.5% 1.9% 0.4% - 1.4% - - - 5.0%
アミューズメント・レジャー 1.7% 1.8% 1.5% 1.9% 1.4% 1.9% 3.2% - 1.7%

3.4% 4.4% 1.1% 0.7% 4.3% 4.6% 2.7% - 5.3%
1.8% 1.2% 3.4% - 1.4% - 8.0% - 2.5%

教育 0.9% 0.7% 1.5% 0.7% 2.0% - 3.2% - -
エステ・理美容・フィットネス 0.2% 0.4% - - - 0.8% - - 0.6%
冠婚葬祭 0.1% 0.2% - - - - - - 0.6%
その他サービス 1.1% 1.5% - - 2.0% - - - 2.8%
官公庁・公社・団体 1.3% 1.8% - 1.9% - 3.9% 2.7% - -

建設 21.2% 24.3% 13.9% 11.9% 6.0% 88.7% 11.9% - 8.3%
製造（建設除く） 54.1% 48.6% 66.5% 94.2% 21.7% 10.3% 109.4% 25.3% 71.1%
商社 2.9% 3.7% 1.1% 2.6% 2.0% - - 6.4% 6.2%
小売 3.5% 4.9% - - 1.4% 0.8% 2.1% 7.6% 9.8%
金融 2.5% 2.6% 2.1% - 5.7% - 2.7% - 4.0%
マスコミ 2.5% 2.8% 2.1% - 1.1% 3.9% 2.2% 3.2% 4.8%
ソフトウエア・通信 26.3% 26.2% 26.4% 25.6% 82.0% 2.3% 10.2% - 9.6%
インフラ 3.5% 3.3% 4.1% 5.7% 2.0% 2.7% 8.1% - 3.1%
サービス 22.8% 28.1% 11.2% 3.3% 16.0% 16.2% 19.8% 74.7% 27.9%
官公庁・公社・団体 1.3% 1.8% - 1.9% - 3.9% 2.7% - -

人材サービス（派遣・紹介）

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査

(１１) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

回答数

回答数

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

WEBのみ(対面なし)

(１２) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種をすべて選んでください。(MA)

.対面のみ(WEBなし)
対面とWEB

回答数

(１０) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

455 331 124 62 94 66 56 56 121
 ～49人 14.4% 17.1% 8.1% 12.8% 12.4% 18.7% 13.1% 16.2% 14.4%
 50～99人 6.5% 7.5% 4.2% 4.5% 7.5% 6.9% 10.8% 1.3% 6.8%
100～299人 12.2% 12.9% 10.5% 11.3% 15.2% 10.1% 10.8% 8.8% 13.5%
300～499人 10.8% 11.5% 9.0% 11.7% 14.7% 10.6% 7.6% 12.2% 7.3%
500～999人 18.3% 18.8% 17.0% 13.2% 14.4% 15.5% 24.5% 15.5% 26.1%
1,000～2,999人 27.8% 30.0% 22.7% 15.5% 28.0% 35.4% 25.5% 27.1% 33.5%
3,000～4,999人 12.6% 13.7% 10.0% 18.5% 17.0% 8.5% 6.0% 11.5% 10.6%
5,000人以上 26.3% 21.7% 37.1% 27.1% 24.8% 23.6% 33.7% 41.8% 18.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
3.9% 3.3% 5.2% 2.5% 4.9% 3.0% 3.0% 6.8% 4.4%

24.3% 25.1% 22.6% 23.3% 29.9% 13.1% 19.8% 39.1% 25.0%
25.4% 26.3% 23.6% 25.2% 28.2% 19.0% 28.2% 21.4% 26.9%
35.4% 34.0% 38.5% 34.8% 28.8% 48.2% 35.2% 26.2% 36.5%
11.0% 11.4% 10.2% 14.3% 8.1% 16.7% 13.8% 6.6% 7.3%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 70.1% 71.6% 66.9% 65.8% 72.8% 68.3% 70.0% 69.9% 72.6%
業界・企業・仕事内容の説明 78.6% 77.1% 81.9% 76.9% 79.3% 71.6% 79.6% 80.6% 82.3%
実務体験 29.7% 28.6% 32.0% 34.6% 36.2% 24.1% 30.0% 26.3% 25.0%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 14.6% 14.1% 15.5% 16.5% 16.3% 16.0% 13.9% 9.8% 12.6%
会社見学・工場見学 28.1% 27.9% 28.5% 37.2% 21.5% 26.6% 32.8% 23.1% 25.8%
仕事理解ができるゲーム 26.0% 25.9% 26.0% 29.4% 34.4% 16.1% 26.4% 17.9% 24.8%
グループワーク（企画立案、課題解決） 26.7% 24.5% 31.5% 25.8% 34.1% 20.8% 31.0% 18.4% 25.5%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 17.8% 15.9% 21.8% 16.2% 22.5% 15.6% 20.8% 9.5% 17.7%
現場社員との座談会・交流会 34.8% 32.2% 40.3% 30.5% 39.4% 33.6% 38.9% 31.2% 34.2%
社員からのフィードバック 33.5% 31.8% 37.2% 32.5% 37.0% 28.6% 36.7% 28.6% 34.4%
ビジネススキル研修 11.9% 12.3% 11.2% 11.0% 13.4% 8.3% 13.7% 12.1% 12.6%
WEBでは参加したくない 3.7% 4.2% 2.7% 4.2% 2.0% 6.5% 3.4% 1.4% 4.0%

※上位3項目に色付け

(１４) インターンシップ・ワンデー仕事体験の形式について、WEBと対面どちらの形式がよいですか。(SA)

(１３) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(１５) インターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラムにおいて【WEB】で参加したいプログラムをすべて選んでください。(MA)

回答数
絶対にWEBがいい
どちらかというとWEBがいい

回答数

回答数

どちらでも構わない
どちらかというと対面がいい
絶対に対面がいい
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 33.2% 35.0% 29.5% 35.9% 34.1% 29.4% 35.1% 31.6% 32.2%
業界・企業・仕事内容の説明 40.6% 42.1% 37.4% 46.6% 37.3% 34.1% 43.2% 39.4% 41.0%
実務体験 76.5% 74.3% 81.3% 77.2% 77.7% 77.7% 82.4% 71.1% 73.1%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 35.1% 33.5% 38.5% 35.4% 32.1% 42.6% 35.7% 29.4% 34.3%
会社見学・工場見学 68.1% 66.1% 72.3% 71.8% 57.6% 67.2% 78.5% 60.7% 70.3%
仕事理解ができるゲーム 29.7% 30.1% 29.0% 30.0% 33.2% 29.8% 27.7% 22.1% 30.3%
グループワーク（企画立案、課題解決） 47.8% 47.6% 48.1% 40.1% 50.8% 50.3% 44.6% 38.3% 54.4%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 39.3% 37.2% 43.8% 35.2% 40.4% 43.6% 37.5% 28.4% 43.5%
現場社員との座談会・交流会 48.6% 46.4% 53.2% 50.6% 45.1% 46.3% 51.8% 46.6% 49.9%
社員からのフィードバック 39.7% 37.6% 44.2% 38.2% 39.7% 38.0% 47.4% 37.1% 38.7%
ビジネススキル研修 24.6% 25.4% 22.8% 25.7% 28.8% 21.2% 23.3% 18.6% 25.0%
対面では参加したくない 2.2% 1.9% 2.6% 1.4% 4.4% 1.8% 1.4% 0.5% 2.1%

※上位3項目に色付け

割愛

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
0～20点 26.0% 29.4% 18.6% 23.1% 28.3% 18.0% 22.0% 29.1% 32.1%
21～40点 39.4% 40.8% 36.2% 38.9% 35.4% 38.8% 46.8% 35.7% 40.3%
41～60点 26.9% 24.0% 33.1% 26.4% 28.4% 34.0% 25.2% 25.8% 23.3%
61～80点 6.9% 5.0% 11.0% 10.7% 7.0% 7.6% 5.9% 8.3% 3.7%
81～100点 0.8% 0.7% 1.1% 1.0% 0.9% 1.6% - 1.2% 0.7%

平均 32.2 30.2 37.2 34.6 32.8 36.0 32.1 31.6 29.4

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,119 452 243 264 206 211 149 498 500
半日 11.3% 3.5% 6.9% 9.5% 4.3% 3.4% 35.4% 6.9% 6.9%
1日 33.9% 19.6% 22.0% 30.2% 21.6% 29.8% 40.5% 35.0% 34.8%
2～3日 36.5% 45.4% 39.9% 31.7% 43.8% 44.1% 17.8% 46.0% 45.8%
1週間程度 14.8% 25.0% 25.3% 20.8% 26.8% 16.4% 5.1% 10.4% 10.4%
2週間程度 2.9% 6.2% 5.3% 6.3% 3.5% 5.5% 1.2% 1.3% 1.3%
1ヶ月以上 0.4% 0.3% 0.5% 0.5% - 0.7% - 0.3% 0.3%
参加したくない 0.3% 0.1% 0.2% 1.0% - - - - -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
1年目の社員 64.2% 66.9% 58.5% 58.2% 69.5% 61.8% 57.0% 66.2% 69.3%
5年目以内の社員 68.2% 63.9% 77.3% 69.9% 66.3% 66.8% 74.7% 66.4% 66.2%
10年目以内の社員 30.2% 28.0% 35.0% 34.2% 27.3% 29.2% 30.4% 34.3% 28.6%
11年目以上の社員 22.6% 21.4% 25.4% 26.7% 24.3% 20.6% 25.6% 24.7% 17.3%
管理職（課長・部長など） 28.5% 25.1% 35.8% 33.2% 25.3% 27.1% 29.0% 36.9% 25.4%
経営層（役員・社長など） 15.4% 15.3% 15.5% 13.2% 18.7% 12.1% 17.5% 15.3% 15.3%
自分と同じ大学出身の先輩 46.0% 46.5% 44.8% 45.6% 45.3% 50.4% 38.3% 47.0% 47.9%
大学時代に自分と同じ分野を専攻していた社員 52.3% 49.3% 58.7% 50.2% 51.4% 51.9% 53.6% 34.2% 59.7%
当てはまるものはない 0.8% 1.1% 0.3% 1.9% 0.4% 0.7% 0.7% 1.0% 0.4%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,227 857 370 192 217 169 166 115 368
参加する企業の情報をインターネットで調べた 82.3% 80.1% 86.7% 76.7% 80.2% 85.2% 84.4% 80.1% 86.3%
参加するにあたっての目標を立てた 27.8% 25.4% 32.5% 25.5% 30.7% 25.5% 33.4% 22.5% 27.2%
社員への質問をリストアップした 25.1% 22.3% 30.6% 27.2% 24.8% 23.0% 26.9% 23.3% 24.4%
ビジネスマナーを確認した 35.0% 35.2% 34.8% 32.6% 36.5% 33.7% 33.5% 29.3% 39.2%
その他（当てはまるものはない） 1.4% 1.9% 0.4% 0.6% 0.6% 0.8% 2.5% 3.5% 1.9%
特に準備はしない・しなかった 8.6% 9.7% 6.5% 11.0% 11.6% 5.2% 8.1% 7.8% 6.8%

(２１) 【参加経験・参加予定者に質問】参加前の自身の行動として当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(１９) 最も参加したいと思うインターンシップの期間を1つ選んでください。(SA)

インターンシップ・ワンデー仕事体験で話を聞いてみたい社員をすべて選んでください。(MA)

(１８) 現在、自身の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。自身に1番近いものを選んでください。(SA)

(２０)

回答数

(１７) こういうものはWEB・こういうものは対面を希望する、といった線引きとその理由を教えてください。(FA)

(１６) インターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラムにおいて【対面】で参加したいプログラムをすべて選んでください。(MA)

回答数

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
北海道 9.7% 7.3% 14.8% 9.6% 7.8% 8.7% 11.2% 4.4% 12.6%
東北 16.6% 13.2% 23.7% 22.0% 14.3% 13.2% 24.0% 6.1% 15.3%
関東 66.9% 61.0% 79.5% 64.8% 67.9% 62.5% 72.5% 61.7% 68.9%
甲信越 19.8% 15.4% 29.3% 26.8% 17.2% 11.6% 27.1% 7.8% 20.9%
東海 31.4% 26.1% 42.7% 39.8% 25.0% 25.1% 38.1% 23.3% 32.1%
北陸 14.8% 10.0% 25.0% 20.8% 13.1% 11.7% 17.5% 7.5% 13.8%
関西 41.5% 34.4% 56.6% 42.0% 34.1% 41.4% 48.9% 38.7% 43.7%
中国 18.7% 12.8% 31.2% 21.4% 17.4% 15.1% 24.1% 11.4% 18.9%
四国 13.1% 8.5% 23.0% 14.1% 11.6% 11.6% 16.9% 7.3% 14.1%
九州 16.5% 12.3% 25.5% 17.3% 14.4% 14.1% 22.5% 14.5% 16.3%
海外 1.8% 1.3% 2.8% 1.6% 2.7% 2.9% 2.0% 1.2% 0.8%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
22.9% 22.2% 24.3% 27.9% 21.7% 26.3% 26.1% 7.3% 21.2%
2.9% 2.9% 3.0% 3.7% 2.3% 3.1% 2.3% 5.6% 2.2%

11.3% 11.2% 11.3% 10.6% 10.5% 15.1% 10.8% 10.0% 10.7%
9.4% 6.6% 15.4% 8.3% 8.3% 4.3% 11.2% 13.8% 11.7%

現住所エリアで参加するため帰省の必要がない 38.5% 42.6% 29.8% 35.5% 43.5% 41.0% 33.5% 41.4% 37.3%
上記に当てはまるものはない 15.0% 14.5% 16.2% 13.9% 13.8% 10.2% 16.2% 21.9% 17.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
35.9% 33.6% 41.0% 35.7% 38.8% 48.5% 29.7% 41.3% 28.6%

就職活動の方向性は検討中 61.0% 62.5% 57.8% 59.2% 57.4% 49.1% 68.3% 57.8% 68.9%
就職活動のことはまだ考えていない 3.1% 4.0% 1.2% 5.1% 3.8% 2.5% 2.0% 1.0% 2.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
毎日出社型勤務がいい 18.3% 19.0% 17.0% 21.7% 12.1% 24.1% 20.7% 21.3% 15.0%
シフト制で出社とリモートワーク併用がいい 20.4% 20.0% 21.4% 19.5% 18.2% 25.5% 18.5% 19.7% 21.1%
自身の都合に合わせて出社かリモートワークかを選べるといい 52.7% 51.4% 55.5% 50.5% 61.5% 42.7% 50.7% 53.9% 54.1%
毎日リモートワークがいい 1.4% 1.4% 1.5% 3.0% 1.4% - 2.4% - 0.9%
わからない 7.1% 8.3% 4.7% 5.3% 6.8% 7.7% 7.6% 5.1% 8.8%

回答数

対面式の場合は帰省・遠征が必要だが、WEBで参加するため帰省をしない

(２４) 就職活動の方向性について、現在の状況に当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数

回答数
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている

参加するために帰省・遠征する（予定含む）
参加するための帰省・遠征を断念した
参加のための帰省・遠征を悩んでいる

(２５) 社会人になったとき（2023年4月以降）、どのような働き方が理想ですか。(SA)

回答数

(２３) 夏季休暇中、インターンシップ参加のために帰省・遠征について当てはまるものを選んでください。(SA)

(２２) 志望度の高い企業の対面式インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する場合、どのエリアまで足を運びますか。(MA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

- 1,051 - 142 200 153 92 121 343
コロナウイルスに関係なく大学院進学を考えている - 13.9% - 17.0% 9.6% 14.9% 29.5% 4.4% 13.7%
コロナウイルスの影響をきっかけに、大学院進学を検討したことがある - 10.0% - 11.0% 8.2% 12.1% 19.6% 5.4% 8.4%
コロナウイルスの影響で大学院進学を断念した - 2.4% - 4.3% 2.7% 0.9% 0.7% - 3.2%
大学院進学を考えたことはない - 60.3% - 56.4% 61.6% 63.3% 36.1% 77.4% 61.0%
当てはまるものはない - 13.4% - 11.3% 17.9% 8.8% 14.0% 12.8% 13.7%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

- - 443 90 53 44 111 20 125
コロナウイルスに関係なく大学院進学を決めた - - 93.2% 90.3% 93.0% 93.8% 94.0% 92.8% 95.5%
コロナウイルスの影響をきっかけに大学院進学を決めた - - 6.8% 9.7% 7.0% 6.2% 6.0% 7.2% 4.5%

※回答数が少ないた

め参考値

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,575 1,123 452 244 264 207 211 149 500
海外に渡航し留学した（現在留学中も含む） 2.4% 2.4% 2.5% 2.0% 3.6% 2.2% 2.0% 3.9% 1.8%
コロナウイルスの影響でオンライン留学に変更した 2.0% 2.3% 1.3% 2.1% 2.2% 2.5% 0.6% 2.5% 2.0%
コロナウイルスの影響で海外留学を断念した 13.7% 14.6% 11.8% 13.1% 13.2% 11.7% 18.4% 9.0% 14.7%
海外留学を考えたことはない 81.9% 80.7% 84.4% 82.8% 81.0% 83.6% 79.0% 84.6% 81.4%

(２６) 【学部生に質問】大学院進学について、当てはまるものを1つ選んでください。(SA)

(２８) 海外留学（短期間のものも含む）について、当てはまるものを1つ選んでください。(SA)

回答数

回答数

回答数

(２７) 【大学院生に質問】進学した当時のことについて、当てはまる方を選んでください。(SA)

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　22P



マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
1社 10.8% 21.1% 14.4% 8.7% 7.8% 11.6% 20.1% 10.1% 14.9% 10.2% 11.7%
2社 12.7% 14.7% 17.4% 11.5% 15.7% 13.6% 13.4% 12.1% 12.9% 20.1% 11.6%
3社 13.9% 12.8% 18.0% 13.4% 21.1% 12.5% 15.3% 12.2% 14.1% 8.4% 18.0%
4社 11.2% 4.7% 14.0% 11.2% 11.2% 12.3% 11.9% 10.1% 14.2% 8.1% 11.6%
5社 10.6% 14.5% 5.7% 11.5% 8.6% 10.3% 7.1% 10.1% 9.1% 15.7% 12.7%
6社 5.8% 4.5% 4.9% 6.5% 6.3% 6.4% 5.7% 4.4% 3.8% 10.2% 7.0%
7社 4.4% 2.9% 4.7% 3.8% 4.6% 6.1% 5.7% 4.7% 5.4% 1.1% 3.6%
8社 3.2% 2.7% 1.8% 3.4% 0.7% 3.2% 1.0% 4.7% 2.6% 2.9% 1.2%
9社 1.5% 0.2% 0.2% 1.7% - 2.1% 0.2% 1.7% 1.2% 1.1% 2.0%
10社以上 16.3% 11.1% 5.0% 20.1% 7.1% 13.6% 10.4% 21.3% 11.9% 11.9% 7.4%
応募や申し込みをしていない(0社) 9.5% 10.8% 13.9% 8.3% 17.0% 8.4% 9.3% 8.5% 9.9% 10.1% 13.2%

応募・申し込み経験ありの割合 90.5% 89.2% 86.1% 91.7% 83.0% 91.6% 90.7% 91.5% 90.1% 89.9% 86.8%
今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く 5.1 4.0 3.7 5.5 4.2 5.1 4.5 5.4 4.5 4.4 4.3

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

443 11 34 157 16 52 12 87 17 8 49
活動を始めたばかりでそもそも存在を知らなかった 21.9% 26.4% 32.5% 25.9% 19.0% 20.0% 26.7% 20.2% 15.3% - 12.0%
他のことで忙しく、時間が取れなかった 47.1% 31.9% 35.6% 42.3% 52.0% 64.8% 42.3% 54.3% 40.5% 65.6% 44.2%
応募したいと感じる企業／プログラムが見つけられなかった 10.1% - 8.4% 9.9% 10.0% 5.1% 28.8% 7.7% 17.3% 11.3% 15.1%
参加準備が面倒になった 3.9% - - 4.1% 10.0% 2.0% 2.2% 3.2% 9.6% - 6.0%
応募締め切りを逃してしまった 4.5% 26.6% 2.6% 5.1% - 4.1% - 6.0% - - 2.0%
選考対策が間に合わなかった 0.9% - 4.6% 1.1% - - - 0.3% - - 0.5%
参加できるかどうかスケジュールが分からないので応募しなかった 7.7% 1.9% 15.6% 7.3% 7.0% 1.5% - 7.7% 17.3% 2.8% 8.0%
参加意欲がなかった 4.1% 13.3% 0.6% 4.4% 2.0% 2.5% - 0.6% - 20.3% 12.1%

※回答数が30未満のため参考値 ※回答数が30未満のため参考値※回答数が30未満のため参考値

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
2021年3月以前 7.6% 3.9% 7.0% 6.9% 9.1% 7.4% 20.0% 6.1% 6.2% 15.7% 10.1%

0.9% 1.4% 0.1% 1.3% - 0.5% - 0.9% 0.1% - 0.9%
2.1% 1.6% 2.4% 2.3% 0.2% 2.2% 0.8% 1.9% 2.0% 2.9% 2.4%

13.1% 13.7% 12.7% 14.6% 10.7% 13.5% 4.2% 15.1% 7.2% 5.8% 9.3%
20.8% 9.8% 10.0% 23.7% 21.5% 20.5% 15.3% 21.5% 24.9% 18.4% 15.3%

参加したことはない 55.6% 69.6% 67.8% 51.2% 58.5% 55.9% 59.6% 54.5% 59.6% 57.2% 62.0%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
業界研究をした 50.2% 45.4% 49.9% 51.0% 50.5% 53.2% 52.5% 49.9% 44.7% 50.9% 46.1%
企業研究をした 51.1% 58.6% 51.2% 51.2% 50.3% 51.5% 58.6% 49.0% 51.3% 58.7% 49.2%
仕事（職種）研究をした 34.8% 34.1% 40.2% 36.7% 37.1% 32.1% 31.0% 32.5% 33.1% 43.3% 31.5%
自己分析をした 52.7% 56.4% 48.6% 54.6% 49.0% 54.3% 56.9% 52.6% 48.3% 48.8% 46.3%
OB・OG、社会人の話を聞いた 11.5% 17.0% 13.8% 10.8% 10.4% 12.9% 8.2% 10.8% 16.8% 13.1% 8.4%
大学のキャリアセンターに相談した 15.5% 6.5% 8.6% 16.3% 18.8% 17.3% 10.2% 18.1% 14.2% 3.2% 14.6%
大学主催のガイダンスに出席した 24.5% 20.7% 20.7% 22.2% 36.3% 38.1% 24.0% 22.6% 24.9% 24.7% 19.4%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 61.2% 55.7% 58.5% 63.6% 51.6% 62.4% 60.6% 59.8% 62.5% 61.9% 57.4%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 26.0% 22.5% 17.1% 29.3% 17.4% 22.3% 23.7% 28.9% 22.8% 33.7% 19.5%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 37.6% 34.1% 36.1% 37.5% 27.2% 42.1% 30.6% 35.7% 40.0% 50.0% 40.5%

6.4% 5.9% 3.5% 6.6% 4.4% 8.3% 4.4% 6.9% 5.6% 9.6% 4.9%
45.8% 44.4% 35.2% 49.0% 39.8% 44.3% 62.4% 48.8% 35.0% 39.8% 35.9%
22.4% 20.7% 16.3% 24.8% 25.3% 17.2% 27.3% 26.3% 15.1% 17.1% 15.5%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 32.9% 28.6% 28.2% 36.6% 26.6% 29.4% 35.2% 35.5% 26.3% 28.4% 24.2%
面接を受けた（WEB含む） ※ 12.5% 11.7% 11.5% 13.3% 8.8% 11.0% 13.1% 15.7% 5.6% 8.1% 9.7%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 21.2% 14.9% 13.0% 24.3% 25.1% 20.2% 12.2% 23.3% 19.8% 13.7% 13.6%
リクルーターと会った（WEB含む） 2.4% 2.9% 1.4% 2.4% 2.5% 1.6% 1.3% 2.9% 3.8% 8.2% 1.2%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 6.3% 10.7% 2.9% 5.3% 2.0% 7.1% 5.2% 7.8% 6.7% 5.8% 9.4%
上記に当てはまるものはない 4.9% 6.1% 4.5% 4.3% 2.7% 4.5% 3.5% 5.8% 4.4% 9.3% 7.1%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定 ※上位3項目に色付け上位3項目に色付け

※回答数が30未満のため参考値

(１)

回答数

(２)

回答数

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※

2021年7月

(４)

(３)

回答数

2021年4月
2021年5月
2021年6月

エントリーシートが通過した ※

これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に【応募や申し込み】をしましたか。(SA)

【未応募者に質問】これまで応募に至らなかった理由として、当てはまるものを選んでください。(MA)

インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加をしたのはいつですか。(SA)

今月実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)



全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
13.7% 17.8% 16.0% 11.8% 12.0% 13.1% 31.0% 10.7% 23.7% 17.5% 16.3%
20.1% 18.0% 25.4% 19.0% 19.8% 23.6% 17.8% 19.5% 16.4% 21.5% 22.1%
16.4% 16.9% 15.3% 14.6% 20.7% 18.9% 17.0% 15.9% 17.4% 33.7% 17.0%
10.8% 7.9% 11.5% 11.1% 17.8% 9.9% 7.9% 9.4% 12.4% 7.0% 13.3%
9.1% 8.0% 3.9% 10.7% 3.4% 9.4% 5.6% 10.2% 7.0% 1.7% 7.9%
4.3% 3.9% 0.9% 6.1% 1.4% 2.8% 2.2% 5.4% 2.1% 1.7% 1.6%
2.7% 0.2% 2.0% 3.3% 0.3% 2.1% 1.8% 3.6% 2.8% - 1.5%
2.1% 5.1% 0.6% 2.7% - 1.2% - 3.1% 1.1% - 0.9%
0.4% - - 0.6% - 0.3% - 0.4% 1.1% - 0.1%
6.9% 2.3% 2.5% 8.3% 4.6% 7.5% 5.4% 9.1% 2.7% 2.9% 2.0%

13.5% 19.9% 21.9% 11.9% 20.0% 11.3% 11.4% 12.7% 13.1% 13.9% 17.5%

3.4 2.7 2.2 3.7 2.6 3.4 2.6 3.6 2.8 2.3 2.6

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
エントリーシート 55.6% 44.2% 46.3% 59.4% 47.6% 51.4% 68.2% 59.7% 45.3% 50.5% 48.3%
作品などのポートフォリオ 2.1% 2.1% - 2.5% 0.7% 1.8% 0.2% 2.9% 0.2% - 3.1%
研究概要書 4.6% 7.2% 5.2% 4.4% 3.4% 3.8% 6.0% 4.7% 4.5% 10.4% 4.4%
動画エントリーシート 14.9% 7.4% 9.7% 17.2% 7.3% 12.7% 12.6% 20.0% 8.3% 9.6% 9.0%
適性検査・筆記試験 29.6% 21.1% 21.2% 35.8% 14.9% 22.6% 31.1% 33.1% 17.4% 24.4% 22.3%
グループディスカッション（対面） 1.4% - 1.3% 1.2% - 1.8% 1.2% 2.0% 1.7% - 0.7%
グループディスカッション（WEB） 6.1% 6.6% 3.4% 7.3% 1.4% 5.0% 4.4% 7.9% 4.3% 1.1% 4.0%
面接（対面） 1.4% - 0.1% 1.8% - 2.7% 1.7% 1.6% - - 0.5%
面接（WEB） 11.1% 9.4% 10.3% 11.8% 9.5% 8.8% 13.0% 14.0% 5.4% 8.1% 9.3%
今月選考を受けていない 39.5% 47.0% 53.1% 35.6% 50.5% 43.2% 27.2% 34.8% 51.2% 45.1% 45.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,565 41 82 1,140 42 306 64 610 101 30 148
自身の強みや特長について 80.1% 78.5% 81.9% 81.9% 77.5% 78.9% 79.8% 81.1% 70.3% 76.5% 75.1%
学業・研究・ゼミについて 62.8% 62.8% 56.7% 63.8% 65.9% 58.6% 58.8% 61.8% 67.2% 67.9% 67.7%
サークル活動・部活動・ボランティア活動について 44.4% 33.5% 46.7% 46.7% 41.1% 40.5% 34.3% 46.0% 38.8% 37.8% 44.6%
留学など海外での経験について 10.7% 13.6% 8.3% 12.1% 6.2% 7.1% 11.7% 12.8% 1.1% 7.2% 9.5%
アルバイトについて 26.8% 29.8% 30.9% 28.3% 26.0% 23.6% 14.6% 29.5% 20.4% 17.0% 24.4%
保有資格について 30.4% 41.4% 34.2% 31.2% 38.0% 28.7% 23.1% 30.3% 32.3% 32.0% 22.8%
趣味・特技について 43.8% 30.4% 32.5% 45.7% 39.5% 44.4% 37.7% 46.7% 44.9% 56.1% 32.3%
チームでの取り組み経験について 21.0% 22.5% 10.5% 20.4% 19.8% 25.2% 7.4% 27.8% 12.6% 10.5% 16.1%
志望理由 73.5% 75.3% 70.4% 75.2% 65.1% 69.3% 81.6% 72.6% 60.4% 76.4% 81.9%
参加するにあたっての目標 37.9% 39.8% 25.5% 39.5% 35.3% 32.6% 43.6% 39.1% 38.3% 58.1% 33.2%
業界・企業選びの軸 13.4% 19.3% 10.3% 14.7% 18.6% 13.4% 15.4% 12.4% 9.5% 9.2% 10.0%
企業への逆質問 13.7% 15.2% 15.7% 13.5% 13.2% 16.5% 7.4% 12.6% 12.3% 15.7% 16.4%
時事問題について 3.3% 5.8% - 3.5% 0.4% 2.8% 4.0% 4.2% 4.9% - 1.9%
その他 3.4% 13.1% 1.2% 3.0% 1.9% 5.7% 4.8% 2.8% 1.8% 6.6% 1.9%

割愛

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
18.1% 13.7% 9.7% 19.8% 24.4% 18.5% 18.0% 17.6% 14.0% 20.7% 17.5%
8.6% 9.9% 4.9% 9.8% 3.4% 9.7% 1.8% 10.5% 9.3% 5.3% 2.2%
4.2% 0.2% 1.3% 4.9% 2.4% 4.0% 3.4% 5.8% 2.3% 2.1% 3.4%
1.0% 1.8% 1.3% 0.9% 0.8% 1.2% 0.2% 1.4% 0.5% 0.3% -
1.0% - - 1.3% 0.2% 0.8% - 1.1% 1.0% 0.3% 0.8%
0.3% - 0.4% 0.1% 2.0% 0.0% - 0.5% 1.0% - 0.3%
0.3% - - 0.6% - 0.5% - 0.2% 0.1% - -
0.1% - - - 1.7% - - 0.0% - - -
0.1% - - 0.2% - 0.3% - - - - -
0.5% - 0.9% 0.4% 1.7% 0.3% - 1.0% - - 0.3%

65.9% 74.4% 81.5% 62.0% 63.4% 64.7% 76.6% 61.9% 71.9% 71.4% 75.4%

今月インターンシップに参加した割合 34% 26% 19% 38% 37% 35% 23% 38% 28% 29% 25%
2.0 1.7 2.0 2.0 2.2 1.8 1.4 2.2 1.8 1.6 1.9

(８)

(９)

8社
9社
10社

(７)

回答数

(５)

(６)

今月何社のインターンシップに応募や申し込みをましたか。(SA)

今月どのような選考を受けましたか。(MA)

7社
8社
9社
10社

回答数
1社
2社
3社
4社

応募や申し込みをしていない(0社)

1社
2社
3社

5社
6社
7社

今月の平均応募社数　※0社除く

【選考経験がある方に質問】インターンシップ・ワンデー仕事体験の選考（ES・面接）で聞かれたことを選んでください。(MA)

4社
5社
6社

回答数

回答数

【前問で「14.その他」を選んだ方に質問】内容をお書きください。(FA)

今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

今月参加していない

今月のインターンシップ参加社数（平均）※0社除く



全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,871 25 46 852 40 234 31 439 76 20 107
半日 69.1% 70.3% 69.9% 69.4% 89.3% 69.7% 61.1% 64.0% 66.6% 72.4% 78.8%
1日 34.9% 28.8% 34.2% 34.7% 25.9% 41.1% 28.2% 38.4% 31.2% 34.8% 21.4%
2～3日 7.3% 8.7% 7.7% 7.0% 3.8% 6.7% 11.5% 8.7% 10.5% 1.0% 4.2%
1週間程度 1.4% - - 1.4% - 0.6% - 2.2% - - 3.9%
2週間程度 1.0% - - 1.3% 0.5% 0.9% - 1.1% - - 0.3%
1ヶ月程度 0.6% - - 0.5% - 1.7% - 0.8% - - -
1ヶ月以上 0.4% - 0.5% 0.4% - - - 0.1% 4.2% - -

※回答数が30未満のため参考値 ※回答数が30未満のため参考値

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,867 25 46 853 41 233 31 435 75 20 107
78.3% 77.4% 89.8% 80.4% 68.9% 66.3% 82.0% 76.3% 89.2% 95.0% 81.6%
11.7% 15.7% 2.0% 11.3% 17.1% 16.4% 12.2% 12.4% 7.2% - 9.2%
17.1% 6.8% 15.8% 14.9% 18.9% 27.9% 16.5% 17.9% 13.6% 19.4% 12.3%

※回答数が30未満のため参考値 ※回答数が30未満のため参考値

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,859 26 45 850 40 231 31 435 75 20 105
建設・設備工事 9.2% 14.4% 8.2% 7.6% 7.4% 14.1% 5.1% 9.1% 7.9% 17.4% 11.4%
住宅・インテリア 14.4% 16.7% 14.8% 14.0% 5.9% 19.0% 12.2% 16.4% 7.9% 15.4% 7.5%
食品・農林・水産 11.3% 11.3% 11.3% 11.0% 3.5% 12.5% 2.8% 11.3% 16.5% 9.0% 15.4%
アパレル・服飾関連 2.8% - 1.0% 3.6% - 2.1% 0.7% 3.3% 2.9% - 0.3%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 3.9% - 5.2% 2.0% 3.9% 5.0% 2.8% 4.9% 13.6% 10.2% 4.3%
薬品・化粧品 5.9% 9.6% 6.2% 4.1% 9.8% 5.5% 21.5% 5.7% 15.0% 7.2% 4.9%
鉄鋼・金属・鉱業 1.2% - 7.2% 0.9% 2.4% 1.9% - 1.2% - - 0.9%
機械・プラント 3.3% - 2.0% 4.4% - 2.2% - 3.7% 1.8% - 3.2%
電子・電気機器 6.6% 5.6% 9.2% 5.3% 11.9% 7.4% 21.7% 7.9% 4.0% - 2.9%
自動車・輸送用機器 5.6% - 7.2% 3.4% 7.5% 10.7% 7.2% 5.6% 10.8% 7.2% 7.0%

1.9% - 5.2% 1.1% 2.0% 2.2% - 2.8% 3.6% - 2.6%
印刷・事務機器・日用品 2.2% - 5.2% 2.4% 2.0% 3.6% - 1.2% 0.4% - 3.8%

1.5% 8.0% - 1.3% 0.5% 0.5% - 2.5% 0.4% 7.2% 0.3%
1.6% - - 1.7% 5.0% 1.0% - 2.0% 3.6% - 0.3%

総合商社 3.0% - - 3.0% 2.4% 5.1% 0.7% 2.9% 1.1% 1.0% 5.2%
専門商社 2.6% - 5.2% 1.2% 8.5% 2.5% 0.7% 4.6% 4.3% - 0.6%
百貨店・スーパー・コンビニ 4.5% 12.8% 6.2% 3.7% 2.4% 4.8% 1.4% 5.2% 5.0% - 5.5%
専門店 2.4% 5.6% - 2.1% 3.5% 3.4% 0.7% 1.9% 5.4% - 3.2%
銀行・証券 2.9% 0.8% - 3.8% - 4.5% - 2.0% 2.1% - 2.9%
クレジット・信販・リース・その他金融 2.1% 8.0% 5.2% 1.8% - 2.6% 7.9% 1.7% 3.2% - 0.3%
生保・損保 1.8% 6.4% 2.5% 2.2% 0.5% 1.1% 0.7% 2.0% 0.4% - -
放送・新聞・出版 2.2% 5.6% - 2.6% 0.5% 2.2% - 1.3% 5.1% 1.0% 2.3%
広告・芸能 4.0% - - 5.0% 8.5% 2.7% - 3.3% 6.1% 2.0% 2.3%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 17.5% 14.4% 14.9% 18.2% 18.9% 17.6% 17.3% 17.8% 13.6% 14.3% 16.3%
ゲームソフト 0.7% - - 1.0% 3.5% - - 0.7% - - -
通信 2.7% 5.6% 0.5% 3.0% - 3.4% - 2.8% 1.1% - 2.3%
鉄道・航空 0.6% - 5.2% 0.7% - 1.4% - - - - -
陸運・海運・物流 2.5% 8.0% 0.5% 3.4% - 2.2% - 2.0% 3.2% - 0.3%
電力・ガス・エネルギー 2.0% - 5.2% 1.7% 0.5% 2.2% - 3.1% 1.4% - 0.3%
不動産 5.8% - 5.2% 6.1% 5.9% 7.2% 6.5% 6.3% 1.4% 2.0% 4.3%
給食・フードサービス 0.9% - - 0.8% - 0.1% - 1.9% - - 2.3%
ホテル・旅行 2.6% 0.8% 1.0% 3.4% 3.5% 2.1% - 2.7% 1.4% - -
医療・調剤薬局 5.0% 3.2% 2.0% 5.0% 5.5% 4.4% 0.7% 4.9% 7.9% - 9.2%

3.3% 2.4% 1.5% 3.3% 2.4% 4.3% 0.7% 4.2% 1.1% 1.0% 2.9%
アミューズメント・レジャー 2.0% 0.8% 9.7% 2.1% - 3.2% - 0.7% 2.5% - 1.7%

4.1% - 9.3% 4.5% 5.0% 4.2% - 2.2% 2.5% 20.5% 4.6%
4.0% 1.6% 4.1% 4.7% 11.4% 2.5% - 3.8% 0.7% 8.2% 2.0%

教育 3.3% 5.6% - 3.3% 7.5% 2.2% - 3.9% 5.4% - 2.0%
エステ・理美容・フィットネス 1.3% - 0.5% 1.7% 1.0% 1.2% 1.4% 1.2% 0.4% 1.0% 0.6%
冠婚葬祭 1.7% - 0.5% 2.0% - 1.6% - 2.4% 0.7% - 0.9%
その他サービス 1.8% - 1.5% 2.2% 3.5% 2.6% 5.1% 1.4% - - 0.3%
官公庁・公社・団体 0.9% - - 0.5% 0.5% 1.4% - 1.9% 0.4% - -

※回答数が30未満のため参考値 ※回答数が30未満のため参考値

建設 23.6% 31.1% 23.0% 21.6% 13.3% 33.1% 17.3% 25.5% 15.8% 32.8% 18.9%
製造（建設除く） 47.8% 34.5% 59.7% 41.2% 48.5% 54.6% 56.7% 52.1% 72.6% 40.8% 45.9%
商社 5.6% - - 4.2% 10.9% 7.6% 1.4% 7.5% 5.4% - 5.8%
小売 6.9% 18.4% - 5.8% 5.9% 8.2% 2.1% 7.1% 10.4% - 8.7%
金融 6.8% 15.2% 7.7% 7.8% 0.5% 8.2% 8.6% 5.7% 5.7% 0.0% 3.2%
マスコミ 6.2% - - 7.6% 9.0% 4.9% - 4.6% 11.2% 3.0% 4.6%
ソフトウエア・通信 20.9% - - 22.2% - - - 21.3% - - -
インフラ 10.9% 8.0% 16.1% 11.9% 6.4% 13.0% 6.5% 11.4% 6.0% 2.0% 4.9%
サービス 30.0% 14.4% 30.1% 33.0% 39.8% 28.4% 7.9% 29.3% 22.6% 30.7% 26.5%
官公庁・公社・団体 0.9% - - 0.5% 0.5% 1.4% - 1.9% 0.4% - -

(１０) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査

対面とWEB
対面のみ(WEBなし)

人材サービス（派遣・紹介）

回答数
WEBのみ(対面なし)

(１１)

回答数

(１２)

【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種をすべて選んでください。(MA)

回答数

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー



全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,783 24 45 813 41 220 29 419 73 18 100
 ～49人 14.7% 9.6% 22.0% 14.4% 11.7% 16.7% 23.2% 16.4% 8.8% 7.3% 8.7%
 50～99人 9.3% 6.2% 10.2% 8.9% 9.7% 10.4% - 9.0% 17.2% 2.0% 10.9%
100～299人 15.4% 14.9% 3.5% 15.2% 12.1% 17.1% 14.8% 15.4% 17.5% 32.3% 16.3%
300～499人 13.5% 10.5% 14.4% 14.3% 12.7% 15.0% 5.9% 11.7% 14.6% 8.4% 16.0%
500～999人 19.7% 21.0% 29.9% 20.3% 30.6% 21.3% 12.6% 15.9% 21.1% 29.2% 14.2%
1,000～2,999人 25.6% 26.3% 16.4% 26.6% 23.2% 24.5% 6.6% 27.1% 24.1% 18.8% 31.7%
3,000～4,999人 13.9% 12.2% 5.6% 15.3% 21.3% 7.1% 26.3% 13.5% 14.3% 21.9% 11.7%
5,000人以上 23.4% 22.0% 21.0% 24.6% 22.7% 20.6% 21.7% 22.1% 25.1% 10.4% 30.0%

※回答数が30未満のため参考値 ※回答数が30未満のため参考値 ※回答数が30未満のため参考値

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
5.0% 2.5% 7.0% 5.2% 1.9% 4.0% 5.0% 5.6% 3.1% 3.5% 5.6%

23.9% 27.1% 26.9% 23.7% 35.6% 20.5% 18.1% 24.3% 27.0% 23.8% 21.0%
25.8% 29.7% 25.6% 25.6% 17.2% 28.4% 27.9% 25.1% 26.5% 30.0% 25.1%
34.8% 35.6% 27.5% 37.0% 33.7% 34.2% 36.8% 34.3% 32.9% 32.8% 33.1%
10.5% 5.1% 13.0% 8.6% 11.6% 12.8% 12.1% 10.7% 10.4% 9.9% 15.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 70.4% 69.5% 74.0% 73.1% 81.2% 68.8% 68.4% 66.0% 66.4% 69.5% 68.7%
業界・企業・仕事内容の説明 78.3% 75.4% 81.1% 79.3% 83.9% 76.0% 71.2% 77.0% 76.4% 81.3% 79.6%
実務体験 30.0% 24.5% 30.0% 30.5% 24.9% 28.3% 23.7% 32.0% 31.5% 36.7% 28.4%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 15.1% 15.0% 15.9% 16.2% 11.2% 14.6% 14.0% 14.5% 12.8% 28.0% 12.1%
会社見学・工場見学 24.6% 17.8% 29.8% 24.5% 23.0% 24.0% 26.7% 21.6% 34.3% 32.3% 24.3%
仕事理解ができるゲーム 27.8% 22.4% 27.4% 28.2% 24.6% 33.1% 21.5% 28.7% 25.3% 41.9% 19.7%
グループワーク（企画立案、課題解決） 29.6% 21.6% 28.8% 30.6% 22.4% 29.2% 26.7% 32.8% 23.6% 39.8% 24.9%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 18.9% 16.5% 16.9% 20.4% 13.4% 15.6% 16.6% 21.9% 15.0% 24.8% 14.2%
現場社員との座談会・交流会 33.0% 38.2% 31.7% 30.2% 31.2% 33.1% 28.9% 35.3% 35.0% 52.3% 37.3%
社員からのフィードバック 33.5% 30.6% 28.6% 33.4% 23.0% 35.0% 28.2% 34.5% 39.7% 45.1% 32.5%
ビジネススキル研修 13.4% 17.3% 13.7% 13.3% 10.3% 11.9% 13.4% 16.1% 10.9% 9.3% 11.1%
WEBでは参加したくない 3.9% 4.1% 5.6% 3.5% 2.5% 3.4% 3.9% 4.2% 3.7% - 6.6%

※上位3項目に色付け

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 35.5% 30.1% 41.5% 35.9% 33.2% 37.2% 37.1% 35.6% 26.7% 32.6% 35.4%
業界・企業・仕事内容の説明 42.5% 39.9% 46.4% 42.6% 42.1% 44.8% 36.3% 40.5% 42.2% 34.6% 46.1%
実務体験 74.3% 66.8% 80.7% 74.4% 74.2% 77.5% 73.9% 72.8% 72.5% 80.8% 70.6%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 38.3% 30.4% 36.6% 38.4% 33.2% 41.9% 36.6% 39.3% 36.7% 41.4% 36.8%
会社見学・工場見学 62.4% 53.4% 66.3% 64.0% 66.7% 60.5% 65.3% 60.5% 62.0% 76.5% 57.1%
仕事理解ができるゲーム 31.3% 20.4% 33.7% 31.0% 27.8% 37.7% 20.8% 31.7% 28.1% 41.6% 28.3%
グループワーク（企画立案、課題解決） 50.3% 41.1% 52.8% 50.3% 46.4% 49.6% 46.5% 54.0% 48.4% 55.8% 44.9%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 39.8% 30.8% 41.3% 40.9% 33.7% 37.8% 31.7% 41.7% 42.4% 48.0% 35.4%
現場社員との座談会・交流会 48.4% 35.3% 46.2% 47.3% 46.7% 51.0% 49.2% 48.9% 52.0% 62.4% 49.2%
社員からのフィードバック 41.3% 34.1% 38.2% 42.1% 32.5% 45.2% 38.3% 39.9% 44.0% 45.4% 41.3%
ビジネススキル研修 25.8% 22.4% 27.4% 25.2% 22.2% 23.5% 24.9% 27.7% 26.0% 27.0% 27.7%
対面では参加したくない 1.9% 2.1% 1.2% 2.0% 1.7% 1.7% 0.8% 2.3% 1.1% - 2.1%

上位3項目に色付け

割愛

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
0～20点 27.0% 27.9% 28.9% 27.4% 32.7% 28.8% 15.9% 24.1% 30.5% 25.3% 29.3%
21～40点 40.5% 29.9% 42.9% 38.9% 38.8% 40.4% 46.7% 43.5% 40.5% 45.1% 39.6%
41～60点 25.3% 34.0% 25.9% 26.6% 19.1% 23.9% 28.6% 24.3% 21.0% 28.2% 24.0%
61～80点 6.3% 4.1% 1.3% 6.4% 9.3% 6.5% 5.4% 7.5% 8.0% 1.4% 5.8%
81～100点 0.9% 4.1% 1.0% 0.8% - 0.3% 3.4% 0.8% - - 1.3%

平均 30.7 30.6 28.3 30.9 31.6 29.9 33.5 31.3 30.3 30.6 29.2

回答数

(１５)

回答数
絶対にWEBがいい

インターンシップ・ワンデー仕事体験の形式について、WEBと対面どちらの形式がよいですか。(SA)

インターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラムにおいて【WEB】で参加したいプログラムをすべて選んでください。(MA)

(１３) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

回答数

インターンシップ・ワンデー仕事体験のプログラムにおいて【対面】で参加したいプログラムをすべて選んでください。(MA)

回答数

(１４)

(１６)

(１７)

回答数

(１８)

こういうものはWEB・こういうものは対面を希望する、といった線引きとその理由を教えてください。(FA)

現在、自身の就活準備レベルはどれくらいだと思いますか。自身に1番近いものを選んでください。(SA)

どちらかというとWEBがいい
どちらでも構わない
どちらかというと対面がいい
絶対に対面がいい



全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,135 99 222 2,090 110 634 127 1,144 247 68 392
半日 9.6% 16.8% 10.2% 9.8% 5.6% 10.0% 10.3% 8.6% 10.2% 3.7% 10.5%
1日 30.9% 31.8% 26.5% 28.4% 36.3% 40.1% 21.6% 32.1% 32.4% 30.8% 29.8%
2～3日 40.9% 36.8% 43.5% 41.6% 40.8% 36.0% 44.2% 41.8% 42.3% 42.2% 39.3%
1週間程度 15.0% 8.0% 15.2% 15.7% 13.8% 12.3% 19.1% 15.0% 12.2% 21.0% 18.0%
2週間程度 2.6% 2.1% 4.6% 3.3% 3.6% 1.4% 4.7% 2.0% 1.5% - 1.9%
1ヶ月以上 0.5% 4.5% - 0.5% - 0.0% - 0.2% 0.7% 2.3% 0.5%
わからない 0.4% - - 0.7% - 0.1% - 0.4% 0.8% - 0.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
1年目の社員 64.4% 69.9% 70.5% 63.7% 56.2% 66.6% 61.0% 60.0% 67.1% 79.4% 69.0%
5年目以内の社員 67.2% 67.7% 67.5% 67.2% 73.0% 65.4% 66.7% 66.5% 71.3% 55.5% 69.6%
10年目以内の社員 29.9% 27.2% 29.3% 30.4% 28.6% 28.0% 32.1% 30.8% 31.1% 34.3% 26.4%
11年目以上の社員 21.1% 22.0% 23.1% 22.4% 24.4% 19.7% 21.8% 18.8% 13.8% 32.3% 22.2%
管理職（課長・部長など） 29.9% 33.6% 31.1% 29.9% 21.8% 30.9% 30.8% 28.2% 33.5% 26.5% 32.1%
経営層（役員・社長など） 18.6% 25.0% 17.9% 18.3% 10.1% 19.0% 14.2% 19.6% 19.1% 19.9% 19.5%
自分と同じ大学出身の先輩 44.5% 32.9% 45.7% 45.7% 35.0% 46.9% 41.1% 42.9% 42.3% 52.3% 46.2%
大学時代に自分と同じ分野を専攻していた社員 43.6% 37.7% 48.5% 41.9% 46.2% 44.8% 55.6% 43.0% 42.9% 50.7% 44.2%
当てはまるものはない 1.5% 1.6% 0.2% 1.4% 1.2% 1.1% - 2.3% 1.7% 2.3% 1.3%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,037 78 159 1,646 91 519 97 891 196 54 304
参加する企業の情報をインターネットで調べた 81.1% 84.7% 85.2% 80.4% 84.0% 82.2% 85.4% 78.8% 85.4% 77.8% 80.7%
参加するにあたっての目標を立てた 28.4% 29.9% 24.6% 28.8% 22.6% 30.2% 28.2% 27.8% 27.4% 42.6% 26.3%
社員への質問をリストアップした 23.8% 26.7% 23.9% 23.2% 11.0% 24.8% 13.8% 24.1% 29.8% 33.7% 25.8%
ビジネスマナーを確認した 35.5% 32.5% 33.3% 36.1% 31.8% 39.6% 35.2% 34.4% 31.9% 35.7% 35.5%
その他（当てはまるものはない） 1.6% 2.1% - 1.8% 1.4% 1.2% 1.5% 1.2% 3.8% 1.4% 2.1%
特に準備はしない・しなかった 8.6% 7.4% 9.7% 9.0% 5.7% 10.6% 5.9% 8.7% 2.8% 12.3% 8.1%

　　　　　　　→居住エリア

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
18.9% 24.5% 36.4% 11.5% 30.6% 16.6% 32.8% 18.1% 31.3% 36.4% 25.5%
3.2% 1.4% 1.4% 2.7% 7.6% 2.5% 5.4% 3.4% 4.3% 3.2% 4.1%

10.0% 17.2% 10.0% 7.4% 16.5% 12.8% 8.7% 10.2% 14.3% 11.3% 10.5%
7.6% 4.9% 13.8% 4.4% 10.9% 6.9% 13.8% 8.8% 13.8% 19.5% 7.3%

現住所エリアで参加するため帰省の必要がない 45.4% 43.1% 20.3% 58.6% 24.1% 48.1% 22.5% 45.2% 24.9% 15.1% 31.9%
上記に当てはまるものはない 14.9% 9.0% 18.1% 15.3% 10.3% 13.1% 16.8% 14.3% 11.4% 14.5% 20.8%

※上位3項目に色付け

回答数

　

参
加
で
き
る
エ
リ
ア

(２３)

回答数
参加するために帰省・遠征する（予定含む）

志望度の高い企業の対面式インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加する場合、どのエリアまで足を運びますか。(MA)

夏季休暇中、インターンシップ参加のために帰省・遠征について当てはまるものを選んでください。(SA)

(２１)

(２２)

(１９)

(２０)

最も参加したいと思うインターンシップの期間を1つ選んでください。(SA)

インターンシップ・ワンデー仕事体験で話を聞いてみたい社員をすべて選んでください。(MA)

参加するための帰省・遠征を断念した
参加のための帰省・遠征を悩んでいる
対面式の場合は帰省・遠征が必要だが、WEBで参加するため帰省をしない

【参加経験・参加予定者に質問】参加前の自身の行動として当てはまるものをすべて選んでください。(MA)



全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
32.7% 32.5% 38.3% 33.6% 24.7% 29.9% 40.9% 32.4% 32.1% 31.2% 29.9%

就職活動の方向性は検討中 64.1% 63.8% 57.3% 63.7% 68.8% 66.9% 57.1% 64.4% 65.9% 65.9% 65.3%
就職活動のことはまだ考えていない 3.2% 3.7% 4.3% 2.7% 6.5% 3.2% 2.0% 3.1% 2.0% 2.9% 4.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
毎日出社型勤務がいい 17.2% 20.1% 25.1% 12.6% 18.8% 18.3% 17.6% 19.4% 17.0% 14.3% 25.7%
シフト制で出社とリモートワーク併用がいい 20.7% 14.1% 12.4% 21.9% 23.4% 19.2% 18.9% 20.0% 29.4% 27.7% 19.7%
自身の都合に合わせて出社かリモートワークかを選べるといい 53.1% 56.0% 54.7% 56.4% 52.9% 54.4% 52.9% 52.5% 41.9% 46.5% 43.2%
毎日リモートワークがいい 2.3% 3.5% 0.4% 3.0% - 2.7% 0.7% 2.2% 2.6% - 1.0%
わからない 6.7% 6.3% 7.3% 6.2% 4.9% 5.4% 9.9% 5.8% 9.2% 11.6% 10.4%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,224 73 178 1,748 91 539 87 937 206 45 318
コロナウイルスに関係なく大学院進学を考えている 7.4% 7.1% 18.5% 5.9% 8.9% 6.2% 9.0% 7.2% 11.3% 6.6% 5.2%
コロナウイルスの影響をきっかけに、大学院進学を検討したことがある 6.6% 9.7% 4.6% 6.8% 4.6% 4.0% 16.4% 7.2% 4.6% 11.2% 6.8%
コロナウイルスの影響で大学院進学を断念した 1.9% 2.9% 1.2% 2.5% - 1.1% 3.1% 0.9% 5.4% - 1.3%
大学院進学を考えたことはない 72.2% 74.2% 66.7% 73.8% 66.9% 74.9% 58.2% 73.0% 67.0% 63.4% 71.8%
当てはまるものはない 12.0% 6.2% 8.9% 10.9% 19.6% 13.7% 13.3% 11.7% 11.7% 18.8% 14.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

475 18 30 164 12 31 29 104 28 20 39
コロナウイルスに関係なく大学院進学を決めた 92.7% 100.0% 86.5% 93.6% 100.0% 95.8% 86.2% 94.7% 88.4% 83.9% 94.3%
コロナウイルスの影響をきっかけに大学院進学を決めた 7.3% - 13.5% 6.4% - 4.2% 13.8% 5.3% 11.6% 16.1% 5.7%

※回答数が30未満のため参考値 ※回答数が30未満のため参考値※回答数が30未満のため参考値

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

5,149 102 222 2,094 110 636 127 1,146 247 68 395
海外に渡航し留学した（現在留学中も含む） 2.9% 3.5% 2.0% 2.9% 3.2% 3.1% 1.0% 3.5% 2.1% 3.5% 1.8%
コロナウイルスの影響でオンライン留学に変更した 2.2% 2.9% 1.9% 1.9% 4.4% 1.9% 2.4% 2.3% 2.1% 2.9% 2.5%
コロナウイルスの影響で海外留学を断念した 18.0% 20.3% 17.3% 17.8% 13.2% 17.6% 14.6% 18.1% 20.4% 15.1% 21.5%
海外留学を考えたことはない 76.9% 73.4% 78.9% 77.4% 79.2% 77.3% 82.1% 76.1% 75.4% 78.5% 74.2%

※回答数が30未満のため参考値※

社会人になったとき（2023年4月以降）、どのような働き方が理想ですか。(SA)

(２４)

回答数
就職活動の方向性（志望業種や企業、職種、大事にしたい価値観など）が固まっている

就職活動の方向性について、現在の状況に当てはまるものを選んでください。(SA)

(２５)

回答数

回答数

(２６)

回答数

(２７)

(２８) 海外留学（短期間のものも含む）について、当てはまるものを1つ選んでください。(SA)

回答数

【学部生に質問】大学院進学について、当てはまるものを1つ選んでください。(SA)

【大学院生に質問】進学した当時のことについて、当てはまる方を選んでください。(SA)


